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rektiğini sözlerine ekleyen Erdoğan, 
“Ermenistan halkı Karabağ’da yaşa-
nanlardan ders çıkarırsa bu bölgede 
yeni bir dönemin başlangıcı olacaktır. 
İlham Aliyev kardeşim Azerbaycan 
halkının yaşadığı onca acıya rağmen 
kalıcı istikrar için takdire şayan bir 
tavır sergilemektedir. Cumhurbaş-
kanının bu iyi çabalarını biz de bu 
çabaları destekliyoruz. Şehitlerimizin 
fedakârlıkları sayesinde Azerbaycan 
toprak bütünlüğünü hamdolsun 
yeniden tesis etmiştir. Artık Azerbay-
can toprakları yıllardır hasret kaldığı 
Terter Çayı’nın sularına kavuşmuştur, 
Şuşa’nın dağlarının başındaki duman 
artık dertli değildir. Artık Aras türkü-
sünü daha güçlü çığıracak” ifadelerini 
kullandı. 
 

“Laçın, Şuşa, Fuzuli, 
Cebrail, Kubadlı 
ve Ağdam da artık 
özgürdür” 
Erdoğan, konuşmasını şu şekilde 
tamamladı: 
“Laçın artık özgürdür. Laçın gibi 
Şuşa gibi Fuzuli, Cebrail, Kubadlı 
ve Ağdam da artık özgürdür. Bu-
gün Azerbaycan’ın milli şairi Ahmet 
Cevad beyin ruhunun şâd olduğu 
gündür, bugün Nuri Paşa’nın Enver 
Paşa’nın yiğit neferlerinin ruhunun 
şâd olduğu gündür. Bugün Azerbay-
can şehitlerinin Mübariz İbrahimov’un 
ruhunun şâd olduğu gündür. Bugün 
hepimiz için tüm Türk dünyası için 
zafer ve gurur günüdür. Rabbi-
me bizlere bu günleri yaşattığı için 
sonsuz hamd ediyorum. Karabağ, 
Azerbaycan’dır, Karabağ artık ana-
vatanıyla kucaklaşmış 30 yıllık hasret 
son bulmuştur. Bundan sonra Tür-
kiye ve Azerbaycan olarak hedefimiz 
bu toprakları daha müreffeh daha 
gelişmiş, çocuklarımız için daha ya-
şanabilir bir yer haline getirmek için 
mücadele etmektir. Türkiye ve Azer-
baycan sırt sırta verdikçe başarıdan 
başarıya koşmaya devam edecektir.” 
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PALANDÖKEN, “PRİM BORCU  
OLAN ESNAF EMEKLİ OLABİLMELİ”

P
andemide iş yerleri kapanan ve zor günler geçiren esnafa emeklilik için gerekli 
kolaylığın sağlanması gerektiğini belirten TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Emekliliği gelen ancak prim borcu olduğu için emekli olamayan esnaf ve 
sanatkârlarımıza bu dönemde emekli olabilmeleri için yeni bir hak tanınmalı. Geçmişte 

SGK ve kamu bankaları arasında imzalanan işbirliği protokolü tekrarlanarak esnafımızın emekli 
olmasının yolu açılmalı” dedi.

“ESNAF EMEKLİLİK 
İÇİN PRİM BORCUNU 
TAKSİTLENDİRMEK 
İSTİYOR”
Prim borcu olan esnaf ve sanatkarla-
ra düşük faizli kredi ile emeklilik yolu 
açılması talebinde bulunan Türkiye 
Esnaf ve Sanatkarları Konfederas-
yonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Pandemide iş yerleri 
kapanan ve işleri büyük oranda 
azalan esnafımız prim borcunu yapı-
landırarak emekli olmak için yeni bir 
protokol bekliyor. Prim borcundan 
dolayı emekli olamayan esnaf ve 

“Daha önce imzalanan protokollerde 
esnafımızın bir kısmı sicil engeline 
takıldığı için bankalar tarafından kredi 
verilmediğinden dolayı borcunu yapı-
landıramamış ve emekli olamamıştı. 
Ancak içinde bulunduğumuz pande-
mi döneminde ayakta durma müca-
delesi veren esnafımız hiçbir şekilde 
sicil engeline takılmamalı. Zaten 
esnafın talep ettiği protokol gereği 
emekli aylıklarından kesinti yapılacağı 
için bankaların herhangi bir riski yok. 
Bu yüzden bankalar da sicili bahane 
etmeden esnafımıza düşük faizli kredi 
vererek emeklilik için gerekli kolaylığı 
sağlamalı” şeklinde konuştu.

sanatkârımız için SGK ve Kamu ban-
kaları arasında en son 2018 yılında 
imzalanan işbirliği protokolü bu dö-
nemde tekrarlanmalı. Geçmişte prim 
borcu bulunan ve emekli olmak is-
teyen çok sayıda esnafımız protokol 
sayesinde bankadan aldığı krediler ile 
prim borcunu yapılandırarak emekli 
olmuştu” diye konuştu.

“PANDEMİ DÖNEMİNDE 
ESNAFIN SİCİL ENGELİ 
ORTADAN KALKSIN”
Pandemi döneminde esnafın hiçbir 
şekilde sicil engeline takılmaması 
gerektiğinin altını çizen Palandöken, 
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“Kazancın  
bol olsun...”

TESK
TÜRKİYE 
ESNAF VE SANATKÂRLARI 
KONFEDERASYONU

Esnaf ve sanatkâr 
alın teri ile 
helal lokmasını 
kazanır...

B E N D E V İ 
P A L A N D Ö K E N

Genel  Başkan
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PALANDÖKEN, “SAHTE İÇKİ 
ÜRETENLER YİNE ÇOĞALDI”
“YILBAŞI YAKLAŞIRKEN FIRSATÇILAR PİYASAYA DAHA ÇOK ÇIKIYOR” 

Y
ılbaşı yaklaşırken piyasaya sahte alkol sürenlerin arttığını hatırlatan TESK Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, “Yıllardır süregelen sahte alkol üreticileri özellikle yılbaşı 
yaklaşırken piyasaya daha çok çıkıyor. Vatandaşlarımız canından olmamak için bu 
dolandırıcılara fırsat vermemeli, güvenilir şekilde esnafımızdan alışveriş yapmalı” dedi.

“SAHTE İÇKİDEN ÖLÜM 
HABERLERİ YİNE 
DUYULMAYA BAŞLADI”
Sahte içki üretenlerin hem devlete 
vergi kaybı hem de vatandaşın can 
sağlığına neden olduklarını vurgu-
layan Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar 
Konfederasyonu (TESK) Genel Baş-
kanı Bendevi Palandöken, “Geçtiği-
miz aylarda İzmir’de sahte alkolden 
50 kişiye yakın vatandaşımız sahte 
alkolden hayatını kaybetmişken, şim-

yapması gerekiyor” diye konuştu.

“ETİL ALKOLÜN SATIŞI 
İNTERNETTEN HALA 
DEVAM EDİYOR”
Yasak olmasına rağmen etil alkolün 
internette satışının devam ettiğine 
dikkati çeken Palandöken, “Etil alko-
lün yalnızca belirli firmalar tarafından 
satışına izin verilip, internetten ise 
satışı tamamen yasaklanmıştı. Fakat 
halen hem birçok e-ticaret sitesinde 
hem de sosyal medya uygulamaları 
üzerinden etil alkol satışları hala de-
vam ediyor. Üstelik yasağa rağmen 
satış yapan bu kişiler fiyatlarına yasak 
nedeniyle de zam yaparak müşterile-
re ölüm tacirliği yapıyor. Çok büyük 
vergi kayıplarına neden olan bu sahte 
alkol üreticilerine hiçbir şekilde geçit 
verilmemeli. Ucuz diye merdivenaltı 
üretim yapanlar tercih edilmemeli” 
şeklinde vurguladı. 

dilerde ise Bursa’dan aynı haberler 
geliyor. Mersin, İstanbul, Kırklareli, 
Zonguldak gibi ülkemizin birçok ilin-
de yalnızca Ekim ayında 80 kişinin 
sahte içkiden öldüğü gibi haberler 
maalesef herkesi üzüyor. Sahte alkol 
üreten dolandırıcılar herkesin sağlığı 
ile oynarken, özellikle yılbaşı gibi özel 
günlerde daha çok meydana çıkıyor. 
Devletimizin bu konuda çalışmaları ve 
denetimleri hızla sürerken, vatandaş-
larımızın da kendi sağlıkları için band-
rollü şekilde esnafımızdan alışveriş 
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Milli Eğitim Bakanı Selçuk: 
“DÜNYADA ÖĞRETMEN VE 
ÖĞRENCİLERİN EN FAZLA 
KULLANDIĞI SİTE EBA” 
“Canlı sınıf ve alternatif uygulamaların sisteme entegrasyonuyla EBA’da günlük 
yaklaşık 3 milyon ders yapabilme kapasitesi bulunuyor. Her ülkenin EBA benzeri siteleri 
var ancak dünyada öğretmen ve öğrencilerin en fazla kullandığı site EBA. Bu sayı 
uluslararası kuruluşların verisidir. Yine veriye dayalı olarak söylüyorum: dünyada sadece 
4 ülke öğretim kademeleri için 3 ayrı televizyon kanalı kurabildi”     
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M
illi Eğitim Bakanı 
Ziya Selçuk, 
“Canlı sınıf ve 
alternatif uy-
gulamaların 
sisteme enteg-

rasyonuyla EBA’da günlük yaklaşık 
3 milyon ders yapabilme kapasitesi 
bulunuyor. Her ülkenin EBA benzeri 
siteleri var ancak dünyada öğretmen 
ve öğrencilerin en fazla kullandığı site 
EBA. Bu sayı uluslararası kuruluşların 
verisidir. Yine veriye dayalı olarak 
söylüyorum: dünyada sadece 4 ülke 
öğretim kademeleri için 3 ayrı televiz-
yon kanalı kurabildi” dedi.   

Selçuk, TBMM Genel Kurulu’nda Milli 
Eğitim Bakanlığı ve bağlı kuruluşların 
bütçe görüşmelerine katıldı ve mil-
letvekillerine sunum yaptı. Selçuk, 
2021 Program Bütçemizde bulunan 
67 adet performans göstergesi ile 
programlar yıllık belirlenen ölçülebilir 
hedeflerle takip edileceğini belirterek, 
“Tekli eğitime geçiş ve okul öncesi 
eğitim hedefimiz, uzaktan eğitim, 
okullardaki deprem güçlendirme 
faaliyetleri ve meslek liselerinin atölye 
altyapısı gibi özel önem verdiğimiz 
alanlar için yatırım bütçemizi, 5,8 
milyar TL’den yüzde 94 artırarak 
11,3 milyar TL’ye çıkartıyoruz. 2021 
yılında; Bakanlığımıza tahsis edilen 
bütçe ile; e-öğrenme sisteminin etkin 
kullanımıyla dijitalleşme stratejisine 
uyumlu şekilde müfredat düzenleme-
lerine, öğrenme kazanımları itibarıyla 
uluslararası standartların yakalanması 
amacıyla ölçme ve değerlendirme 
kapasitesinin güçlendirilmesine, gü-
venli eğitim ortamlarının sağlanması-
na, kadın ve çocukların da içerisinde 
yer aldığı dezavantajlı kesimlerin 
eğitimden azami derecede faydalan-
masına, okul öncesi eğitimin yaygın-
laştırılmasına, öğrencilerin ruhsal ve 
bedensel gelişimlerini gözeten eğitim 
ortamlarının geliştirilmesine, Tasarım 
Beceri Atölyelerinin ülke çapında 
yaygınlaştırılmasına, yabancı dil eği-
timinde ihtiyaç temelli ve katmanlı bir 
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yapı oluşturulmasına, öğretmenlerin 
mesleki gelişimlerinin desteklenme-
sine öncelik verilecektir” ifadelerini 
kullandı. 

Selçuk, EBA sistemine ilişkin olarak, 
“Ülkemizdeki salgının seyri konusun-
da Sağlık Bakanlığı ve Bilim Kurulu-
nun tavsiyeleri neticesinde alınmış 
olan karar ile 2020-2021 eğitim 
öğretim yılının ilk ara tatilinin ardın-
dan, 23 Kasım Pazartesi gününden 
itibaren TRT EBA, EBA platformu 
ve canlı sınıf uygulamaları, basılı ve 
dijital yardımcı kaynaklarla 4 Ocak 
2021’e kadar uzaktan eğitim sürecini 
başlattık.  Önümüzdeki tüm konular 
salgın sürecinin seyrine göre değer-
lendirilecek ve ayrıca duyurulacaktır. 
Bir an önce yüz yüze eğitim için 
şartların olgunlaşmasını beklediğimizi 
ifade etmek isterim. Uzaktan eğitimin 
ana mecrası olan TRT EBA ilkokul, 
ortaokul ve lise televizyon kanalları 
için ders ve etkinlik çekimlerimize 
devam ediyoruz. Kanallardaki tüm 
ders yayınlarımız günde üç kez tekrar 
ediliyor. Dersleri kaçıran öğrenciler 
için ders videoları hem EBA internet 
portalına hem de TRT İzle platformu-
na yükleniyor” şeklinde konuştu. 

EBA’da konu ve kazanımlarla eş-

leştirilmiş videolu veya etkileşimli 
anlatımların, alıştırmaların, özetlerin, 
infografiklerin, proje dokümanlarının, 
öğretmenlere özel içeriklerin, 5 bin-
den fazla kitap ve 240 binden fazla 
soru şu an öğretmen ve öğrencilerin 
hizmetinde olduğunu hatırlatan Ba-
kan Selçuk, “Salgın sürecinde uzak-
tan eğitimin başladığı 23 Mart tarihin-
den bugüne kadar yaklaşık 12 milyar 
249 milyon kez ziyaret edilen EBA 
platformu, dünyada eğitim kategori-
sinde en çok öğrenci ve öğretmenler 
tarafından en çok ziyaret edilen web 
sitesi olmuştur. Canlı sınıf ve alter-
natif uygulamaların sisteme enteg-
rasyonuyla EBA’da günlük yaklaşık 
3 milyon ders yapabilme kapasitesi 
bulunuyor. Her ülkenin EBA benzeri 
siteleri var ancak dünyada öğretmen 
ve öğrencilerin en fazla kullandığı site 
EBA. Bu sayı uluslararası kuruluşların 
verisidir. Yine veriye dayalı olarak 
söylüyorum: dünyada sadece 4 ülke 
öğretim kademeleri için 3 ayrı televiz-
yon kanalı kurabildi” dedi. 
 

“21 Aralık tarihine kadar 
200 bin tablet daha 
dağıtılacak” 
Selçuk, şöyle konuştu: 
“Şimdiye kadar çeşitli kuruluşların da 
desteğiyle 150 bin civarında tablet 

dağıtıldı. Bakanlık olarak çalışmaları-
mız devam ediyor. 21 Aralık tarihine 
kadar 200 bin tablet daha dağıtılacak 
ve 2021 Ocak ortasına kadar ilave 
300 bin internet bağlantılı tablet daha 
dağıtılacak. İhtiyaç sahibi öğrenciler 
arasından; ailesinin gelir düzeyi, eği-
tim çağındaki kardeş sayısı, yüz yüze 
eğitime devam etme durumu, özel 
eğitim gereksinim halleri gibi husus-
larda resmi veriler üzerinden yaptı-
ğımız sıralamalar doğrultusunda da-
ğıtımlara imkanlar ölçüsünde devam 
edilecek. Ayrıca yerel yönetimler, 
sivil toplum kuruluşları, kamu ve özel 
sektör kuruluşları ile sivil inisiyatifler 
tarafından sunulan ayni ve nakdi bil-
gisayar desteklerinin de öğrencilere 
hızla ulaşabilmesi için aynı stratejiyle 
çalışmalarımızı sürdürüyoruz.” 
 

“Öğretmen başına 
düşen öğrenci sayımız; 
ilköğretimde 28’den 
16’ya, ortaöğretimde 
18’den 11’e düştü” 
Öğretmen başına düşen öğrenci 
sayısı hakkında bilgi veren Selçuk, 
“Öğretmen başına düşen öğrenci 
sayımız; ilköğretimde 28’den 16’ya, 
ortaöğretimde de 18’den 11’e düş-
müştür. Ülkemizin tüm coğrafi böl-
gelerindeki öğretmen doluluk oranları 
birbirine yakın bir seviyeye yükseltil-
miştir. Norm kadro doluluk oranları 
Doğu Anadolu Bölgesi’nde yüzde 
95, Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde 
yüzde 93, ülke genelinde ise yüzde 
92 seviyesindedir. Öğretmenlerimi-
zin mali ve sosyal haklarında önemli 
iyileştirmeler yapılmış ve 01.07.2020 
tarihi itibarıyla Bakanlığımız bünyesin-
de göreve başlayan 9. derece birinci 
kademedeki bir öğretmenimizin ma-
aşı 4 bin 369 TL, ek ders ücretinin 
saati net 18,22 TL olmuştur. Ayrıca 
tüm öğretmenlere, her eğitim öğretim 
yılı başında yeni eğitim yılına hazırlık 
ödeneği verilmektedir. Bu yıl öğret-
menlerimize bin 210 TL ödenmiştir” 
diye konuştu. 



37

vitrin / 2020

Ustasının Gölgesinde,
Eğitimin Işığında
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Palandöken, “Esnafa Kredi 
Yapılandırma Kolaylığı Sağlandı”
“23 BANKA VE 30 FİNANSAL KURULUŞLA PROTOKOL İMZALANDI”

Türkiye Esnaf ve Sanatkarlar Konfederasyonu’nun başvurusu üzerine  Türkiye Bankalar Birliği 
(TBB) ile 23 Banka ve 30 finansal kuruluş arasında protokol  imzalandığını belirten TESK 
Genrel Başkanı Bendevi Palandöken, “Anlaşma ile esnaf ve sanatkarlarımıza 23 banka ve 30 
finans kuruluş ile ticari borçlarını yeniden yapılandırılması imkanı sağlandı” dedi.  

Y
apılan anlaşma ile ilgili yazılı 
bir açıklama yapan Türkiye 
Esnaf ve Sanatkarlar Kon-
federasyonu (TESK) Genel 

Başkanı Bendevi Palandöken, Banka 
ve finans kuruluşlarına olan borçların 
yeniden yapılandırılma koşullarını 
maddeler halinde şöyle açıkladı. 
1-) Yapılandırma dönemine ilişkin en 
uzun vade 24 ay olabilecek, vade sayı-
sı, esnaf ve sanatkârımızın talebine ve 
ödeme imkanına göre ilgili banka veya 
finans kuruluşu tarafından belirlenecek.
2-) En fazla 12 aya kadar anapara ve 
faiz ödemesiz dönem verilebilecek, 
ödemesiz döneme ilgili banka veya 

7-) Revize işlemi en fazla iki kez ya-
pılabilecek, revize edilmiş vade, top-
lamda 72 ayı geçemeyecek. 
8-) Bankalara ve/veya finansman 
kuruluşlarına borcu olan esnaf ve 
sanatkârlarımız, yeniden yapılan-
dırma için en fazla borcun olduğu 
banka veya finansman kuruluşuna 
başvuru yapacak. 
9-) Banka ve finans kuruluşlarına 
olan borçların yeniden yapılandırılma-
sı ile ilgili detaylı bilgiler, borçlu olu-
nan banka veya finans kuruluşundan 
alınabilecek. En fazla borç bulunan 
banka veya finans kuruluşunun baş-
vuruyu kabul etmemesi halinde borç 
tutarı açısından ikinci sıradaki banka 
veya finans kuruluşuna başvuru 
yapılabilecek, 3 banka veya finans 
kuruluşundan 2’sinin başvuruyu ka-
bul etmemesi halinde yapılandırma 
yapılamayacaktır. 
10-) Esnaf ve sanatkârımızın, yapılan-
dırma başvurusundan önce herhangi 
bir banka ve/veya finans kuruluşu 
tarafından başlatılmış yasal takipler 
sonucu; Satış günü alınmış olması, 
İhalenin feshi davasının devam edi-
yor olması, Borcun icra taahhüdüne 
bağlanmış olması, Tasarrufun iptali 
davasının devam ediyor olması, şek-
linde kararlar alınmış olması, yeniden 
yapılandırma başvurusu yapmaya 
engel değildir. Başvuru yapılan ban-
ka veya finans kuruluşu, söz konusu 
işlemlerden feragat edebilir veya baş-
vuruyu kabul etmeyebilir. 

finans kuruluşu karar verecektir.
3-) Faiz oranı, esnaf ve 
sanatkârımızın talebine göre sabit 
veya değişken olabilecek.
4-) Banka veya finansman kuruluşu, 
yapılandırılan tutarın yüzde 1’ine 
kadar komisyon alabilecek. 
5-) Tüm yeniden yapılandırma işlem-
leri Türk Lirası olarak gerçekleştiri-
lecek, döviz bazında yapılandırma 
yapılmayacak.
6-) Yapılandırılan tutarın en az yüzde 
10’unun ödenmesi ve taksitlerin öde-
me süresinin geciktirilmemesi ko-
şuluyla kalan tutar için bir kez daha 
ödeme planı revize edilebilecek.
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yerli üretim ürünleri ihtiyacımız kadar 
satın almalıyız” diye söyledi.

“BÜTÇE AÇIĞINI 
KAPATMANIN 
YOLU YERLİ ÜRÜN 
KULLANIMINDAN GEÇER”
Milli paramızın yurt içinde kalması-
nın bütçe açığına da ne denli fayda 
sağlayacağına dikkati çeken Palan-
döken, “Bu yılın ilk 11 ayında, geçen 
yılın aynı dönemine göre ihracatımız 
yüzde 9 azalırken ithalatımız ise 
yüzde 2 arttı. Geçtiğimiz yıl 10 aylık 
bütçe açığı 100 milyar lira iken bu 
yılın aynı döneminde 145,5 milyar lira 
oldu. Küresel piyasa ve ekonomiler-
de yaşanan dalgalanmaların da bu 
tabloda büyük payı var fakat bizlere 
düşen, ayakkabıdan telefona, gıda 
ürünlerinden tekstile kadar her alan-
da öncelikli tercihimizi yerli ürünler-
den yana kullanmalıyız. Milli paramız 
yurtdışında değil yurtiçinde kalmalı. 
Yerli üretim kullanımı bütçe açığını 
kapatmanın en önemli yollarından 
birisi. Yerli ürün kullanımı arttıkça bu 
ürünlerin kalitesi de artacak, yurtdışı 
ile rekabet edecek seviyelere geline-
bilecektir” şeklinde belirtti.

“TOPLUMUN HER YAŞ 
ARALIĞINDA TUTUM VE 
YATIRIM BİLİNCİ OLUŞMALI”
Yerli ürün kullanmanın, tutumlu olma-
nın ve yatırım yapmanın tam zamanı 
olduğu hatırlatan Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârlar Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken 
mesajında, “İçinde bulunduğumuz bu 
hafta, Tutum, Yatırım ve Türk Malları 
Haftası. Pandemi dönemiyle birlikte 
bu haftanın önemi her zamankinden 
daha çok arttı. Öyle ki tüm dünyanın 

mücadele ettiği pandemi sürecinde 
yerli ürün kullanmak, alışverişlerde 
paramızı yurt içinde tutmak, bununla 
birlikte tutumlu olmak, ihtiyaç kadar 
satın almak, para biriktirmek, tasarruf 
yapmak, yatırım yapmak kendi cebi-
mize fayda sağlarken, ekonomimize 
de büyük olumlu etkilerde bulunur. 
Milli dayanışmayı güçlendirir. Ülkemiz 
yerli ve milli olma yolunda başarılı 
şekilde ilerlerken, özelikle bu dönem-
de bu bilince her bir bireyin sahip 
olması gerekiyor. Alışverişlerimizde 

PALANDÖKEN, “YERLİ MALI 
KULLANIMINA EN ÇOK 
İHTİYAÇ OLAN ANDAYIZ”
Her yılın 12 – 18 Aralık haftasını kapsayan Tutum, Yatırım ve Türk Malları Haftası nedeniyle 
yazılı bir açıklamada bulunan TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Özellikle pandemi 
dönemi gösterdi ki, tutumlu olmanın, yatırım yapmanın ve yerli ürünler tercih etmenin tam 
zamanı. Hem cebimiz, hem ekonomimiz hem de milli dayanışmamız için her yaşta bu bilinç 
doğrultusunda hareket etmeliyiz” dedi.
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PALANDÖKEN, “YENİ PROGRAMIMIZ 
MESLEKİ EĞİTİME HIZ KAZANDIRACAK”

4 
yıl boyunca 12 ilde sürecek çıraklık ve mesleki eğitim programı hakkında bilgi veren 
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “TESK olarak işsizliğin azalması, esnafımızın 
yetiştirdiği çırakların eğitimi, kayıt dışı istihdamın azalması, çocuk işçiliği ile mücadele 
gibi konularda yeni bir adım daha atarak Ocak ayında başlattığımız İstihdam İçin 

Mesleki Eğitim Programı (İMEP) ’nın açılış toplantısını bu ay yapacağız. MEB ve birliklerimiz, 
odalarımız ile birlikte yürüteceğimiz programımızın 4 yıl boyunca 12 ilde 14 bin 400 Türk ve 
Suriyeli çırak öğrenciye destek ile 8 bin yetişkine meslek ve beceri kursu gibi, mesleki eğitime 
ivme kazandıracak hedefleri var” dedi.

“MESLEKİ EĞİTİM 
PROGRAMI İLE 
İSTİHDAMA DA KATKI 
SAĞLANACAK”
Ülkemizde Türk ve Suriyeli başta 14-
17 yaş arasındaki gençleri kapsaya-
cak çıraklık ve mesleki eğitim prog-
ramı ile istihdama da katkı sağlana-
cağını vurgulayan Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârlar Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“İMEP’in açılış toplantısını Milli Eğitim 
Bakanlığı Mesleki ve Teknik Eğitim 
Genel Müdürlüğü ile Konfederasyo-
numuzun işbirliği ile 16 Aralık’ta dijital 
ortamda gerçekleştireceğiz. Örgün 
eğitime devam etmeyen 14-17 yaş 
arasındaki Türk ve Suriyeli çocuklar 
ve gençler, 18-45 yaş arasında mes-
leki becerisi kısıtlı olan kayıtlı istih-
dama erişemeyen Türk ve Suriyeli 
yetişkinler, çırak öğrenci ihtiyacı olan 
esnaf ve sanatkârımız, bu programda 
öncelikli hedefimiz olacak. Adana, 
Ankara, Bursa, Gaziantep, Hatay, İs-
tanbul, İzmir, Kahramanmaraş, Kay-
seri, Kocaeli, Konya ve Mersin olmak 
üzere 12 ilde 4 yıl boyunca sürecek 
programda çıraklık ve mesleki eğiti-
min öneminin anlaşılması, istihdama 
katkı sağlayacak binlerce genç yetiş-
tirmek en önemli amacımız. Özellikle 
kayıt dışı istihdamın bitirilmesine 
yönelik atacağımız bu adımda mes-

GENEL BAŞKAN’DAN
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Özellikle kayıt dışı istihdamın 
bitirilmesine yönelik atacağımız 
bu adımda mesleki beceri 
kursları, kariyer gelişimine 
yönelik danışmanlık hizmetleri, 
çıraklık eğitiminin avantajlarının 
tanıtılması konusunda 
yapılacak farkındalık çalışmaları 
gibi konularda destekler olacak” 
diye konuştu.

işsizliğe de çocuk işçiliğine de neden 
oluyor. Altın değerinde kilit nokta 
ise mesleki eğitim. Çalışan çocuk-
ların çocuk işçiliğinden kurtularak 
devlet korumasında mesleki beceri 
kazanmak üzere çıraklık eğitimine 
dahil olması çok önemli. Bu nedenle 
İMEP bu noktada yıllardır çalışmalar 
yaptığımız kayıt dışı istihdamla mü-
cadele ve çocuk işçiliğinin azaltılması 
noktasında çok önemli bir adım daha 
olacak” şeklinde belirtti.

leki beceri kursları, kariyer gelişimine 
yönelik danışmanlık hizmetleri, çırak-
lık eğitiminin avantajlarının tanıtılması 
konusunda yapılacak farkındalık 
çalışmaları gibi konularda destekler 
olacak” diye konuştu.

“ÇOCUK İŞÇİLİĞİ İLE 
MÜCADELE ÇIRAKLIK 
EĞİTİMİNDEN GEÇER”

Çıraklık ve mesleki eğitimin işsizlik, 
kayıt dışı istihdam ve çocuk işçiliği 
ile mücadelede kilit nokta olduğunu 
hatırlatan Palandöken, “Ülkemizde 
4 milyon mülteci ve sığınmacı mev-
cut. Bu kişiler içerisinde 14-17 yaş 
aralığındaki gençlerde ise okullaşma 
oranının düşük olmasının temel se-
bebi ekonomik nedenler ve okumak 
yerine çalışmak zorunda olmaları. Bu 
durum tabii kayıt dışı istihdama da, 
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APAYDIN, “KÖPRÜ VE YOL GEÇİŞ 
ÜCRETLERİ ESNAFIN BELİNİ BÜKTÜ”

Türkiye Şoförler ve Otomobilciler Federasyonu

Ö
zel sektörün işlettiği yol ve köprülerden geçişlerde nakliyeci esnafının çok 
sayıda problem yaşadığını belirten TŞOF Başkanı Fevzi Apaydın, “Esnafın 
bilgisi dışında kesilen cezalardan dolayı nakliyecilerimiz bir anda icra 
memurları ile karşı karşıya kalıyor. Herhangi bir tebligat yapılmadan ağır 

cezaların kesilmesi, esnafımızı araçlarını satmaya zorluyor” dedi.

yonu (TŞOF) Başkanı Fevzi Apaydın, 
“Esnafımız sürekli kamyon sırtında 
yollarda direksiyon sallarken, banka 
hesaplarını, ödemelerini düzenli ta-
kip edemeyebiliyor. Geçiş kartında 
veya kredi kartında yeterli bakiyenin 
olmaması nedeniyle esnafımız geçiş 
ücretinin ödenmediğinin farkında ol-
mayabiliyor. Böyle zamanlarda esna-
fımızın telefonuna bir mesaj gelebilir, 
adrese bir tebligat yapılabilir ancak 
hiçbir uyarı olmadan doğrudan icra 
işlemi başlatılıyor. Ücret ödemeden 
geçiş bedelinin 4 katı cezaya maruz 

“TEBLİGAT YAPILMADAN 
İCRAYA VERMEK ADİL 
DEĞİL”
Başta özel sektörün işlettikleri olmak 

üzere paralı yol ve köprülerden ge-

çişlerde nakliyeci esnafının çok sayı-

da sorun yaşadığını vurgulayan Türki-

ye Şoförler ve Otomobilciler Federas-

kalan esnafımız, bunun yanında bir 
de icra masrafları, avukatlık ücretleri 
ödemek zorunda kalıyor. 4 kat ceza 
alınan bir sistemde bir SMS mesajı 
esnafa neden çok görülüyor? Tüm 
bu ödemelerin toplamı bazen esnafı 
aracını dahi sattırtmak zorunda bı-
rakabiliyor. Oysa cezalar, ticaretin 
önüne geçmemeli, ödenebilir olmalı” 
şeklinde konuştu.

“GEÇİŞ ÜÇRETLERİ 
YAPILANDIRMA 
KANUNUNA DAHİL 
EDİLMELİ”
Son yapılan yapılandırma kanunun-
da yol ve köprü geçiş ücretlerine 
yer verilmediğini hatırlatan Apaydın, 
“Esnafın borçlarının yeniden yapılan-
dırılması için çıkarılan yapılandırma 
kanununda maalesef nakliyeci es-
nafımız unutuldu. Yol ve köprü geçiş 
ücretleri yapılandırma kapsamına 
alınmadı. Halbuki onbinlerce nakliyeci 
esnafımız haksız yere maruz kaldığı 
geçiş ücretleri ve bunların cezalar-
dan kurtulabilmek için bu kanunu 
bekliyordu. TBMM’de bir maddelik 
bir değişiklikle yol ve köprü geçiş 
ücretleri yapılandırma kanununa ek-
lenmeli, nakliyeci esnafımızın bu hak-
sız yüklerden bir an önce kurtulması 
sağlanmalıdır” dedi. 

TESK TEŞKİLATTAN
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Pandemi nedeniyle küçük esnafa 
gelir kaybı desteği ve kira yardımı

Adana Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

Adana ESOB Başkanı Niyazi Göger: “5 milyarlık 
destek esnafımıza nefes aldıracak” 

A
dana Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği 
(Adana ESOB) Başkanı Niyazi Göger, 
Cumhurbaşkanımız Sn. Recep Tayyip Erdoğan 
tarafından açıklanan yeni destek paketinin 

pandemi nedeniyle zor günler yaşayan esnafa ekonomik 
anlamda önemli katkı sunacağını dile getirdi. 

Pazartesi günü başkanlık ettiği kabi-

ne toplantısı sonrası açıklamalarda 

bulunan Cumhurbaşkanımız Sn. 

Recep Tayyip Erdoğan, kısıtlama-

lardan etkilenen esnaflarımıza aylık 

1000 TL olmak üzere üç ay boyunca 

gelir kaybı desteği ve işyeri kira olan 

esnafımıza Büyükşehirlerde aylık 750 

TL, diğer illerde aylık 500 TL olmak 

üzere üç ay boyunca kira desteği 
sağlanacağının müjdesini verdi. 

Toplamda 5 milyar TL’yi bulan hibe 
desteğiyle ilgili açıklamalarda bulu-
nan Başkanımız Niyazi Göger, Cum-
hurbaşkanımız tarafından açıklanan 
gelir kaybı desteği ve kira yardımının 
pandemi nedeniyle zor günler geçi-
ren esnaflarımıza ekonomik anlamda 

önemli bir katkı sağlayacağını dile 
getirdi. 

Küçük esnafın günlük kazanıp, gün-
lük harcadığına dikkati çeken Başkan 
Niyazi Göger, “Devletimizin pandemi 
dönemi başında sağladığı 50 bin 
TL’lik ekonomik paket, esnaf ve sa-
natkarlarımız için adeta can simidi ol-
muştu. Cumhurbaşkanımızın kabine 
toplantısı sonrası küçük esnafa veri-
leceğini açıkladığı gelir kaybı desteği 
ve kira yardımı da zor günlerden ge-
çen, kısıtlamalar nedeniyle iş hacmi 
düşen esnafımıza nefes aldıracaktır. 
Verilen destekten ötürü başta Cum-
hurbaşkanımız Sn. Recep Tayyip 
Erdoğan ve emeği geçenlere esnafım 
adına teşekkür ediyorum. İnanıyorum 
ki pandemi başından itibaren esnaf 
ve sanatkarımızın yanında olan Dev-
letimizin sağladığı destekler pandemi 
dönemi sona erene kadar artarak 
devam edecektir” ifadelerini kullandı. 

Adana Esnaf ve Sanatkarlar Oda-
ları Birliği olarak esnafımızın gerek 
pandemi dönemi, gerekse pandemi 
öncesi dönemi yaşadıkları sorunların 
çözümü noktasında devletimizin ve 
hükümetimizin temsilcileri, bakanla-
rımız, genel başkan yardımcılarımız, 
milletvekillerimiz ile yakın diyalog 
içerisinde bulunduklarına işaret eden 
Birlik Başkanı Niyazi Göger, “Bugü-
ne kadar olduğu gibi bundan sonra 
da esnafımızın sorunlarının çözümü 
noktasında görüşmelerimiz devam 
edecektir. Umut ediyorum ki çalış-
malarımıZ bugüne kadar olduğu gibi 
bundan sonra da hükümet nezdinde 
karşılık bulacaktır. Devletimizin esnaf 
ve sanatkarlarımıza destekleri artarak 
devam edecektir” şeklinde konuştu. 
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KOOPERATİFLERİN GELİŞMESİNE DESTEK VERİLECEK

HEDEFİMİZ KOOPERATİFLERDE 
ÜRETİM VE İSTİHDAMI 
ARTIRMAK

Sivas  Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

Kooperatifçiliği tanıtmak ve geliştir-
mek amacıyla Ticaret Bakanlığı Esnaf 
Sanatkarlar Kooperatifçilik  Genel 
Müdürlüğü tarafından hazırlanan 
proje kapsamında Sivas’ta bulunan 
Daire Başkanı Yavuz Selim Akçale, 
Ticaret Uzmanı Burak Şahin, Melike 
Okçu ve Elif Kılıç, Ticaret İl Müdürü 
Selim Baş ile birlikte Sesob Başkanı 
Beşir Köksalı ziyaret ederek, Koope-
ratifçilik Otobüsü ve yapılan etkinlikler 
hakkında bilgi verdiler.

Ziyarette konuşan  ve proje hakkında 
bilgi veren Daire Başkanı Yavuz Se-

lim Akçakale, amaçlarının illerde ziya-
retler yaparak kooperatifleri bilgilen-
dirmek, kadın kooperatiflerinin üretim 
ve istihdamına katkı sağlamak , hibe 
destekleriyle projeler hazırlanmasına 
katkı sağlamak olduğunu ifade etti. 
Sivas ve ilçelerinde ziyaretler yaparak 
iş fikirlerinin çıkarılmasına yardımcı 
olmak istediklerini vurgulayan Akça-
kale, “ Ülkemizde kooperatifçilik sek-
törünü daha ileriye taşımak için top-
lumdaki kooperatifçilik imajını olumlu 
yönde güçlendirmek ve dünyadaki 
kooperatifçilik alanındaki gelişmeleri 

yakından takip ederek , bu alandaki 
yenilikleri ülkemizin ekonomik ve 
sosyal yapısına uygun olarak toplu-
ma kazandırmayı amaçlıyoruz.. Biz-
leri kabul ettiği ve destek verdiği için 
Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği 
Başkanımız sayın Beşir Köksala te-
şekkür ediyoruz” dedi.

Bakanlığın daha önce de Koopera-
tifçilik Treni olduğunu ve etkinliklerin 
Sivas’ta da yapıldığını vurgulayan 
Sesob Başkanı Köksal,  projenin ül-
kemizin gelişmesi ve istihdam sağla-
ması için   kooperatifleşmenin önemli 
olduğunu belirtti.

Pandemi sürecinde esnaf ve sanat-
karların mağdur olduğunu, sıkıntı ya-
şadığını birkez daha hatırlatan Sesob 
Başkanı Köksal, okulların açılmaması 
nedeniyle esnafların mağdur olduğu-
nu, bazı sektörde faaliyet gösterenle-
rin hiç dükkan açamadığını hatırlata-
rak, devletin bu süreçte esnafa des-
teğinin devam etmesini dile getirerek, 
esnafın sorunlarına değindi.

Sesob Başkanı Beşir Köksal, ziya-
ret anısına Daire Başkanı Akçakele, 
Sivas el sanatlarından bıçak ve “Os-
manlı Döneminde Sivas’ta Ahilik ve 
Esnaf Teşkilatı “ adlı kitabı hediye 
etti. 

TESK TEŞKİLATTAN

K
ooperatif Tanıtım ve Geliştirme Projesi 
kapsamında Sivas’a gelen  Esnaf Sanatkarlar 
ve Kooperatifçilik Genel Müdürlüğü Daire 
Başkanı Yavuz Selim Akçale, beraberindeki 

heyet ile birlikte Sivas Esnaf ve Sanatkarlar Odaları 
Birliğini ziyaret etti.
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Mersin ESOB’dan Türkiye’de bir ilk: ‘ESNAF 
SENİNLE’ PROJESİYLE MERSİN ESNAFI 
E-TİCARETTE

Mersin Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

M
ersin ESOB Başkanı Dinçer, Covid-19 Salgınıyla 
Patlama Yaşanan E-Ticarete Mersin Esnafını 
Da Dahil Etmek Amacıyla ‘Esnaf Seninle’ Mobil 
Ve Web Yazılımını Hayata Geçirdiklerini Bildirdi 

Mersin Esnaf ve Sanatkarlar Odaları 
Birliği (ESOB) Başkanı Talat Dinçer, 
Covid-19 salgın sürecinde hem sağ-
lığın korunması hem de işletmelerin 
ayakta kalabilmeleri adına e-ticaretin 
kritik bir önem kazandığını belirterek, 
“Esnaf Seninle” mobil ve web uygu-
lama yazılımını hayata geçirdiklerini 
bildirdi. Dinçer, kentte faaliyet gös-
teren esnaf sanatkarların 15 Ocak 
2021 tarihine kadar işletme kayıt 
başvurularını yapmaları için çağrıda 
bulundu. 

Mersin ESOB Başkanı Dinçer, , il 
genelinde mal ve hizmet üreten işlet-
melerin il, ilçe ve mahalle ölçeğinde 
erişilebilirliğinin artırılması, Mersin’de 
yaşayan her vatandaşın semtinde-
ki esnafına ulaşabilmesi amacıyla 
kamu ve özel sektör işbirliğinde 
‘Esnaf Seninle’ mobil ve web uygu-

lama yazılımının hayata geçirdiklerini 
söyledi. Dinçer, yaptığı açıklamada, 
Türkiye’de ilk kez Mersin’de hayata 
geçirilen ‘Esnaf Seninle’ web ve mo-
bil uygulama yazılımı ile Mersin il ge-
nelinde faaliyet gösteren işletmelerin 
mal ve hizmetlerinin tanıtılması, satış 
ve pazarlama ağlarının geliştirilmesi, 
teknolojik değişim ve dönüşümlere 
uyum sağlayabilmesinin amaçlandığı-
nı kaydetti. Dinçer, söz konusu yazı-
lım uygulamasıyla Mersin’de yaşayan 
her vatandaşın da semtindeki esnaf-
tan mobil alışverişe ulaşabilmesinin 
önünün açılacağını belirtti.  
 

Mersin esnafı e-ticarete 
adım atıyor  
Türkiye’de her yıl büyüme trendini 
sürdüren ve en dinamik sektörler 
arasında yer alan e-ticaretin hayatın 
her alanında giderek ağırlığını his-

settirdiğini dile getiren Dinçer, “Dijital 
dönüşümün yaşandığı Türkiye’de 
büyük işletmeler bu dönüşüme kolay 
uyum sağlayabilmekte ve hatta dö-
nüşümün seyrini belirleyebilmektedir. 
Ancak mikro, küçük ve orta ölçekli 
işletmelerimiz, esnaf sanatkarlarımız 
bu dönüşüme ayak uydurabilmekte 
güçlük çekmektedir.” dedi.  
 

Esnafımız doğrudan 
sipariş alabilecek” 
Bütün dünyayı etkisi altına alan Co-
vid-19 pandemi süreci ile birlikte 
e-ticaretin hem sağlığın korunması 
hem de işletmelerin ayakta kala-
bilmeleri için kritik bir öneme sa-
hip olduğunun altını çizen Dinçer, 
“E-ticaret sektöründe küresel ve 
ulusal oyuncular olmasına rağmen 
birliğimizce hayata geçirilen Esnaf 
Seninle projesi ile yerelde faaliyet 
gösteren esnaf sanatkarlarımızın, 
işletmelerimizin dijital dönüşümle 
rekabet edilebilirliklerinin arttırılması 
amaçlanmıştır. Bu amaçla ‘Güçlü 
Esnaf Yeni Nesil Sanatkar’ vizyonuyla 
hareket eden birliğimiz Esnaf Seninle 
projesiyle esnaf sanatkarlarımızı ve 
işletmelerimizi 21. yüzyılın getirdiği 
dijital dönüşüme uyumlu hale getir-
meyi, şehrimizin ekonomisini geliştir-
meyi, esnaf sanatkarlarımıza ulaşımı 
kolaylaştırmayı hedeflemektedir. 
Proje kapsamında www.esnafsenin-
le.com ve www.esnafseninle.com.
tr web adreslerinden, android ve iOS 
işletim sistemine sahip bütün cep 
telefonları üzerinden esnaf sanatkar-
larımızın doğrudan sipariş alabileceği, 
mal ve hizmetlerini tanıtabileceği 
dijital bir platform oluşturulmaktadır” 
diye konuştu.  
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Limon: “ESNAFA YENİ  
DESTEK GELİYOR”   

Erzincan Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

E
rzincan Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği 
Başkanı Bedir Limon; ”Covid 19 salgınından 
etkilenen esnafın kira, elektrik, su, doğalgaz 
ücretine hibe desteği yolda” dedi.   

Erzincan ESOB Yönetim Kurulu Baş-
kanı Bedir Limon, TESK nezdinde 
Ticaret Bakanı Ruhsar Pekcan ile ya-
pılan görüşmeler sonucu esnafın kira, 
elektrik, doğalgaz ödemeleri karşılı-
ğında hibe desteği verilmesine yönelik 
çalışmaların sürdüğünü, küresel mar-
kaların dahil olacağı farklı desteklerin 
de gündemde olduğunu açıkladı. 

Ticaret Bakanı Ruhsat Pekcan, 
esnafa yönelik global şirketlerin de 
dahil olduğu bir destek çalışması 
yaptıklarını belirterek yakın zamanda 
bu çalışmayı duyuracaklarını açıkladı. 
Bakan Pekcan, esnafın kira, elektrik, 
su, doğal gaz ödemeleri karşılığında 
hibe desteği verilmesi yönünde gö-
rüşmelerin sürdüğünü kaydetti. 

Ticaret Bakanlığı’nın bütçe görüşme-
lerinde milletvekilleri pandemiyle bir-

likte esnafın sorunlarının derinleştiğini 
belirterek, çözüm getirilmesini istedi-
ler. Bakan Pekcan, esnafın mağdur 
olduğunun farkında olduklarını belir-
terek, esnafa yönelik Bakanlık olarak 
yeni bir çalışma daha başlattıklarını 
yakın zamanda bunun duyurusunu 
yapacaklarını söyledi. 

Pekcan, “Kamu kaynaklarının en iyi 
şekilde kullanılması için Cumhurbaş-
kanımız başta olmak üzere ‘Bununla 
ilgili neler yapabiliriz?’ değerlendirme-
si yapıyoruz. Kamu kaynakları dışın-
da Bakanlık olarak global firmalarla 
iletişime geçtik, onların sosyal so-
rumluluk projeleri kapsamında esnafa 
ne gibi destekler verebiliriz? Bununla 
ilgili bir çalışmamız var” dedi. 

Esnafın desteklenmesi kapsamında 
Bakanlık bütçesi ve mevcut mev-

zuatlar çerçevesinde TESKOMB 
üzerinden Halkbank kanalıyla esnafa 
faizsiz ya da düşük faizli krediler 
kullandırabildiklerini doğal afetler 
nedeniyle Adıyaman, Elazığ, Malatya, 
Giresun ve İzmir’de hibe destekle-
rinin sağlandığını belirten Pekcan, 
“Bizim de Bakanlık olarak bu yönde 
çalışmalarımız var. Aynı doğrultuda, 
kira, elektrik, su, doğal gaz ödeme-
leri karşılığında belirlenecek miktarda 
hibe ödeme yardımında bulunulması 
için Hazine ve Maliye Bakanlığına 
taleplerimiz bulunuyor, görüşmeler 
de bu doğrultuda sürüyor” dedi. 

Market raflarında yöresel 
ürünler artacak 
Market raflarında yöresel ve coğrafi 
işaretli ürünlerin daha fazla yer alması 
ve pazara ulaşması için yapılacak 
kanun değişikliğine ilişkin çalışmanın 
tamamladığını açıklayan Pekcan, 
“Perakende işletmelerin coğrafi işaretli 
ürünler ile yöresel ürünlere ayrılan 
yüzde 1’lik raf alanını 5 katına kadar 
artırma yetkisini planlamaktayız” dedi. 

Pekcan, hamiline yazılı pay senetle-
rinin sahiplik bilgisinin takibine ilişkin 
Türk Ticaret Kanunu’nda değişiklik 
yapılması öngörülen mevzuat değişik-
lik çalışmalarının tamamlandığını önü-
müzdeki dönemde Meclisin gündemi-
ne gelmesini beklediklerini söyledi.                                         

TESK TEŞKİLATTAN
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Van Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın esnaf ve 
sanatkar kesimimize yönelik açıkladığı 
hibe destek ve katkılar için teşekkür 
eden Keskin, “Beklentilerimiz kısmen 
karşılanmıştır. Özellikle elektrik ve 
doğalgaz faturaları içinde destek ve 
katkı bekliyorduk. Belediyelerin almış 
olduğu vergi ve harçlar içinde yasal 
düzenleme bekliyoruz. Sayın Cum-
hurbaşkanımızın açıklamış olduğu 
desteklere göre; iş yeri kira olan esna-
fımıza üç ay süreyle büyükşehirlerde 
aylık 750 lira, diğer illerde ise 500 lira 
kira desteği yapılacak. Korona virüs 
salgının da doğrudan etkilenen esnaf-
larımıza 3 ay süreyle ayda 1000 lira 
destek ödemesi yapılacak.  Doğrudan 
hibe şeklinde verecek esnaf destek 
ödemesinden taksi, dolmuş ve servis 
işletmecisi, pazarcı, terzi, oto tamir-
cisi, lokantacı, pastaneci, kadın ve 
erkek kuaförü, pansiyon, yurt, kreş, 
düğün salonu işletmecisi gibi kesimler 
faydalanacaktır. 

“ESNAF SİYASETİN 
DİLİNDE VAR,  GÖNLÜNDE 
VE BÜTÇEDE YOKTUR”
TESK Yönetim Kurulu Üyesi, MESOB 
Başkanı Şevket Keskin, TBMM’de 
bütçe görüşme açılış konuşmaların-
da iktidar ve muhalefet partilerince 
esnaf kelimesinin toplamda 36’kez, 
sanatkar kelimesinin ise hiç kullanıl-
madığını belirterek, “Esnaf camiasının 
sorunlarını gündeme getiren herkese 
teşekkür ediyoruz. Ancak esnaf ve 
sanatkarın beklentileri yine karşılan-
mamıştır. Siyasetin dilinde varız, gön-
lünde ve bütçede yokuz” dedi.

 Türkiye Esnaf ve Sanatkarlar Kon-
federasyonu (TESK) Yönetim Kurulu 
Üyesi, Malatya Esnaf ve Sanatkarlar 
Odaları Birliği (MESOB) Başkanı 
Şevket Keskin yaptığı yazılı açıklama 
da,  2021 Yılı Merkezi Yönetim Bütçe 
Kanun Teklifi ile 2019 Yılı Merkezi Yö-
netim Kesin Hesap Kanunu Teklifi’nin 
Türkiye Büyük Milet Meclisi’nde 
(TBMM) görüşmelerinin açılışında es-
naf ve sanatkar camiası için somut bir 
sonucun ortaya çıkmadığını bildirdi.

KESKİN: DEVLET BANKALARI 
DA ÇÖZÜM ORTAĞI OLMALI
Malatya ESOB Başkanı Şevket Kes-
kin, Minibüs Hatları Dönüşümü Pro-
jesi kapsamında Özel Halk Otobüsü 
işletmecisi olan esnaflarının, devlet 
bankalarından kullanmış olduğu kredi 
ödemeleri için kolaylıkların sağlanma-
sını istedi.

KESKİN: DEVLET 
BANKALARI DA ÇÖZÜM 
ORTAĞI OLMALI
Malatya ESOB Başkanı Şevket Kes-
kin, Minibüs Hatları Dönüşümü Pro-
jesi kapsamında Özel Halk Otobüsü 
işletmecisi olan esnaflarının, devlet 
bankalarından kullanmış olduğu kredi 
ödemeleri için kolaylıkların sağlanma-
sını istedi.

Keskin açıklamasında şu ifadelere 
yer verdi; “Pandemi sürecinde esnaf 
ve sanatkârların en çok zorlandıkları 
konulardan birisi finansal ve mali ih-
tiyaçların karşılanmasında yaşanılan 
güçlüklerdir. Minibüs Hatları Dönü-
şümü Projesi kapsamında Özel Halk 
Otobüsü işletmecisi olan esnaflarımız,  
yolcu sayısının düşmesinden dolayı 
mağdur olmuş, hem de otobüslerini 
yenilemek için devlet bankalarından 
almış olduğu kredileri ödeyememek-
tedir.  Bu nedenle; 2021 yılı kredi 
taksitleri faizsiz en az 6 ay ertelenmeli, 
2020 yılı ödenmemiş kredi taksitle-
rine gecikme faizi uygulanmamalı ve 
icralar durdurulmalı, yolcu sayısının 
düşmesi nedeniyle hibe desteği sağ-
lanmalı. Devlet bankaları da pandemi 
sürecinde esnafa çözüm ortağı olmalı.  
Yine; servisçi, taksici, özel halk oto-
büsü işletmecisi, minibüsçü, nakliyeci, 
esnafımıza 2020 ve 2021 yıllarına 
ait vergiler ile trafik sigortası ve araç 
muayene kalemlerinde de kolaylıklar 
sağlanmalı. Konuyu yakından takip 
eden Malatya Milletvekilimiz Öznur 
Çalık’a teşekkür ediyoruz.”

ESOB Başkanı Keskin’den 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’a TEŞEKKÜR   

T
ESK Yönetim Kurulu Üyesi, Malatya ESOB Başkanı Şevket Keskin, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’a esnaf ve sanatkara verdikleri destek ve katkılar için 
teşekkür ederek, “Beklentilerimiz kısmen karşılanmıştır. İnanıyoruz ki, diğer 
beklentilerimiz de karşılık bulacaktır” dedi.   
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ESNAF DESTEKTEN 
KISMEN MEMNUN

Eskişehir Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

E skişehir Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliği Başkanı Ekrem Birsen, dün 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın, Cumhurbaşkanlığı Kabine 
Toplantısı’nın ardından esnaflar ile verdiği müjdeleri değerlendirdi. 

likle mağdur olan 5-6 sektörümüze 
acil nakli yardımların devam etmesini 
istiyoruz. Örnek verecek olursak; 
kahvehaneler, okul kantinleri, servis 
araçları, lokantalar, kafeteryalar, 
hamamlar ve buna benzer işletme-
lere daha acil yardımlar bekliyoruz. 
Bunları kategorice edecek olursak; 
1. sırada kahvehaneler ve okul kan-
tinleri en mağdur olan sektörler. 2. 

Başkan Birsen, esnafa verdiği yeni 
kolaylıklardan dolayı Cumhurbaşkanı 
ve diğer yetkililere teşekkür ederken, 
‘Müjde kapsamında beklentimize tam 
cevap bulmuş değiliz” diye eksiklikle-
rini dile getirdi. Başkan Ekrem Birsen 
“Tabi ki esnaf ve sanatkârlarımıza 
yapılan her türlü desteği için şükran-
larımızı sunuyoruz. Ancak tam bek-
lentimize cevap bulmuş değiliz. Özel-

sırada lokantalar, pastaneler, berber, 
kuaförler ve servis araçları ve son 
olarak taksi, dolmuşlar, giyim sektörü 
gruplara acil destek bekliyoruz. Bu 
uzun kredi, faizsiz kredi de olabilir. 
Yine hibe destek de olabilir. Bu yapı-
lan bin liralık, 500 veya 750 liralık kira 
yardımlar için teşekkür ederiz. Ama 
gerçek mağduriyeti yaşayan kesim-
lere de acilen daha işe dökünecek 
onları ayakta tutabilecek, iş yerlerini 
kapatmak düzeyde destekler bekli-
yoruz” diye konuştu. 

Ayrıca Başkan Birsen, verilen borç-
ların ödeme süresi ilgili konuşurken, 
“31 Aralık son bulacak olan bu ye-
niden yapılandırma yasanını tekrar 
gözden geçirilmesini istiyoruz. Bunun 
31 Aralık 2021’i kapsayacak tüm 
borçlarımızın içine dahil edilmesine 
ve 6. ayında temiz bir sayfa açılma-
sına imkân sağlayacağını bekliyoruz” 
dedi. 
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  Esnaf Odalarından vatandaşa çağrı, 
“ALIŞVERİŞİNİZİ YEREL 
ESNAFTAN YAPIN” 

Kırşehir Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

K ırşehir Esnaf Odaları Birliği, vatandaşa çağrıda 
bulunarak alışverişlerini yerel esnaftan yapmasını 
istedi. 

Esnaf ve sanatkarların sadece dev-
letin değil, vatandaşın da desteğine 
ihtiyacı olduğunu söyleyen Kırşehir 
Esnaf ve Sanatkarları Odaları Birliği 
Başkanı Bahamettin Öztürk, “İçinden 
geçtiğimiz bu zor günlerde esnafımı-
zın yanında olun. Gelin alışverişinizi 
yerel esnaftan yapın” dedi. 

Korona virüs salgınının yayılmasını 
engellemek için alınan önlemlerin 
hem yerel hem de ulusal düzeyde 
ticareti ve üretimi sekteye uğrattığını 
belirten Öztürk, “Bu süreçten en çok 

etkilenen kesim hiç şüphesiz küçük 
sermayesi ve kapasitesi ile esnaf ve 
sanatkarımız oldu. Berber ve kuaför 
işletmelerinden servis işletmecilerine, 
eğlence yerlerinden kantin işletmeleri 
ve lokantalara kadar pek çok işletme 
geçici süreliğine kapatıldı. Kahveha-
ne ve kıraathaneler 9 aydır kapalı ve 
daha ne zaman açılabilecekleri belli 
değil, toplu taşımada yeni kurallar 
kondu. 65 yaş üstü esnafımız iş yerini 
açamaz oldu. İnsanların evden çıka-
mamaları, en temel ihtiyaçların bile 
ertelenmesi esnaf ve sanatkarımızı 

derinden etkiledi. Devletimiz küçük 
esnafını desteklemek amacıyla düşük 
faizli krediler verdi, ama bu kredilerin 
de ödeme günleri geldi. 9 Aydır işyeri 
halen kapalı olan esnaflarımız var. 
Dükkanını açamayan esnaf bırakın 
aldığı kredi taksitini ödemeyi, evinin, 
çoluk çocuğunun geçimini nasıl sağ-
lasın” diye konuştu. 

Esnafın halkın da desteğine ihtiyacı 
olduğunu kaydeden Öztürk, açık-
lamasında; “Kırşehir’de, esnaf ve 
sanatkarın temsilcisi olarak, sizlere 
çağrıda bulunuyoruz. İçinden geç-
tiğimiz bu zor günlerde esnafımızın 
yanında olun. Gelin alışverişinizi yerel 
esnaftan yapın. Çünkü yerel esnaf-
tan alışveriş ekonomiye can vermek 
demektir. Çünkü küçük esnaf bizi 
biz yapan milli ve yerli değerlerimize 
sahip çıkandır. Yerel esnaftan alışve-
riş demek paranın ülke ekonomisinde 
kalması, Türk Lirası’nın değer kazan-
ması, ilimizin kalkınması demektir. 
Gün birlik günü, gün esnafa sahip 
çıkma günüdür” ifadelerini kullandı. 
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BAKIRDA TÜRKİYE’NİN TEK KADIN 
KALAYCISI DİYARBAKIR’DA
Bakırın ana yurtlarından olan Diyarbakır’da kadın bakır ustasının olmamasını 
kendisine dert edinen 24 yaşındaki Rojda Akar, ailesi ve arkadaş çevresinin 
olumsuz düşüncelerine rağmen kendilerine ait atölyeye girdi.  
Akar, 17 yaşında çırak olarak girdiği atölyede, bakırın zorlu birçok aşamasını 
ustalarının da desteğiyle pes etmeyerek geçip, 7 yıl sonra iyi bir seviyeye gelerek 
usta olmaya başladı. Kadının elinin narin ve zarif olduğunu, aynı şekilde bakırın da 
o şekilde olduğunu belirten Akar, Diyarbakır’ın tek bakır ustası, Türkiye’nin de tek 
kalaycı ustası olduğunu ileri sürdü.

“Erkeklerin 
kavrayamadığı bazı 
şeyleri bir kadın beş 
dakikada kavrayabiliyor”

Rojda Akar, Gaziantep’te işlemeci 
kadın ustalar olduğunu, Diyarbakır 
halkında neden bir kadın yapama-
sın şeklinde düşündüğünü söyledi. 
Diyarbakır’ın bakırın diyarı olduğunu 
belirten Akar, “Bizde bakırı öldür-
memeye, tekrardan sürdürmeye 

çalışıyoruz. Burada hem imalat, hem 
üretim, hem de satış yapıyoruz. Tek 
çalışan kadın usta benim. Kadın 
kalaycı ustası Türkiye’de tek benim. 
Arkadaş çevresi bir kadın olarak bu-
rada çalışmak zor olabiliyor. Bir kadın 
bakır işlemeciliği yapamaz. Bir kadın 
aşama olarak, katkı olarak bakırda 
bir yere gelemez. İnsan hiç bir yere 
varamaz diyorlardı. Bakırda bir erkek 
nasıl çalışıyorsa, bir kadın da çalışa-
bilir. Mesela erkeklerin kavrayamadığı 
bazı şeyleri bir kadın beş dakika da 

kavrayabiliyor. 17 yaşında bakırcıda 
çırak olarak başladım. Şu an 24 ya-
şındayım 7 yıldır buranın elemanıyım” 
dedi.

“Ailem, ilk başta sıcak 
bakmıyordu”

Diyarbakır’ın tek kadın bakır ustası 
olduğunu dile getiren Akar, sözlerine 
şöyle devam etti:
“Kulp çakmada başladım, kulptan 
sonra zımba işlemine geçtim. Zım-
badan sonra kalay işlemine geçtim. 
Kalaydan sonra işleme, işlemeden 
sonra çizime geçtim. Çizimden sonra 
çaydan kulpu yapmaya başladım. 
Çaydan kulpundan sonra nikelaja 
geçtim, nekelajdan sonra yıkmaya 
geçtim, eskitmeye geçtim. Bunları 
aşa aşa 7 yıl sonra usta olmaya 
çalıştım. Burada hem eleman, hem 
usta, hem de patronum. Bizim ama-
cımız Diyarbakır’da kadın usta yetiş-
tirmek. Bir kadının eli ne kadar narin, 
ne kadar zarifse bakır da o şekilde. 
Hem narin, hem de zariftir. Ailem, 
ilk başta sıcak bakmıyordu. Bakıra 
ilk başladığım vakit eller alışmayınca 
şişmeye başladı. Ondan sonra kollar 
ve eller çalıştığı sürece aşama aşama 
el alışıyor bunlara”.
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1. GİRİŞ 
Şirketler tarafından tutulması zorunlu olan defterler denildiğinde, birçoğumuzun aklına 

ilk olarak vergi kanunlarında yer alan yevmiye defteri, defteri kebir, envanter defteri 
ve işletme defteri gelmektedir. Oysa, şirketlerin tutmakla yükümlü oldukları defterler 

sadece vergi kanunlarında sayılanlardan ibaret değildir. Örneğin, defter tutma yükümü, 
6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu3 (TTK4) ile de düzenlenmektedir. TTK, şirketleri defter 
tutmakla yükümlü tutmuş ve bu yükümlülüklere uymayanlara idari ve adli para cezaları 
verilmesini öngörmüştür. Bu yüküm, tüzel kişi tacir sayılan esnaf ve sanatkarlar odası, 

birlik, federasyon ve Konfederasyon iştiraki olan anonim ve limited şirketleri de kapsamına 
almaktadır. 

Dr. Soner ALTAŞ2 Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Başmüfettişi

TESK MAKALE

ESNAF VE SANATKAR MESLEK 
KURULUŞU ŞİRKETİNDE GENEL 

KURUL KARAR DEFTERİNİN YERİ VE 
ÖNEMİ*1



53

vitrin / 2020

Esnaf ve sanatkar meslek kuruluşu 
şirketi5 tarafından tutulması zorunlu 
olan defterlerden birisi genel kurul 
toplantı ve müzakere defteridir. Zira, 
TTK’nın 64’üncü maddesinin birinci 
fıkrasında “Her tacir, ticari defterleri 
tutmak ve defterlerinde, ticari iş-
lemleriyle ticari işletmesinin iktisadi 
ve mali durumunu, borç ve alacak 
ilişkilerini ve her hesap dönemi içinde 
elde edilen neticeleri, bu Kanuna 
göre açıkça görülebilir bir şekilde 
ortaya koymak zorundadır.” denilmiş, 
aynı maddenin dördüncü fıkrasında 
ise “Pay defteri, yönetim kurulu ka-
rar defteri ve genel kurul toplantı ve 
müzakere defteri gibi işletmenin mu-
hasebesiyle ilgili olmayan defterler de 
ticari defterlerdir.” denilerek, genel 
kurul toplantı ve müzakere defteri-
nin ticari defter olarak “defter tutma 
yükümlülüğü” kapsamında yer aldığı 
açıkça hükme bağlanmıştır. İşte bu 
çalışmamızda, esnaf ve sanatkar 
meslek kuruluşu şirketinde genel ku-
rul toplantı ve müzakere defteri tutma 
yükümlülüğü ile bu defteri tutmayan, 
saklamayan ve onaylatmayan şirket-
lere verilebilecek idarî ve adlî para 
cezaları üzerinde durulacaktır.

2. GENEL KURUL 
TOPLANTI VE 
MÜZAKERE DEFTERİ 
TUTMA YÜKÜMÜ VE 
DEFTERE KAYDEDİLECEK 
HUSUSLAR
TTK, bir uygulama hükmü olduğu 
için “fiziki ortamda veya elektronik 
ortamda tutulan ticari defterlerin 
nasıl tutulacağının, defterlere kayıt 
zamanının, onay yenileme ile açılış 
ve kapanış onaylarının şekli ile esas-
larının” mülga Gümrük ve Ticaret 
Bakanlığı ile Maliye Bakanlığınca 
müştereken çıkarılacak bir tebliğle 
belirlenmesini öngörmüştür. Mül-
ga Gümrük ve Ticaret Bakanlığı ile 
Maliye Bakanlığı da gerçek ve tüzel 
kişi tacirler tarafından fiziki veya 
elektronik ortamda tutulacak ticari 

defterlerin nasıl tutulacağını, defter-
lerin kayıt zamanını, onay yenileme 
ile açılış ve kapanış onaylarının şekli 
ve esaslarını 19 Aralık 2012 tarihli ve 
28502 sayılı Resmi Gazete’de yayım-
lanan Ticari Defterlere İlişkin Tebliğ ile 
belirlemiştir.

Ticari Defterlere İlişkin Tebliğ’in 
4’üncü maddesinin birinci fıkrasına 
göre; anonim ve limited şirketler ge-
nel kurul toplantı ve müzakere defteri 
tutmakla yükümlüdürler. Bu bağlam-
da, esnaf ve sanatkar meslek kuru-
luşu şirketi, ister anonim ister limited 
şirket statüsünde olsun, genel kurul 
toplantı ve müzakere defteri tutmak 
zorundadır.    

Genel kurul toplantı ve müzakere 
defteri, esnaf ve sanatkar meslek 
kuruluşu şirketinin genel kurul top-
lantılarında görüşülen hususların ve 
alınan kararların kaydedildiği ciltli ve 
sayfa numaraları teselsül eden def-
terdir.

Genel kurul toplantı ve müzakere 
defteri, şirket genel kurul toplantı-
sı yapılırken genel kurulda sorulan 
sorular, verilen cevaplar, sunu-
lan önergeler, alınan kararlar işlene-
rek düzenlenebileceği gibi hazırlanan 
toplantı tutanağının deftere yapıştırıl-
ması şeklinde de tutulabilir.

Diğer yandan, limited şirket statü-

sündeki esnaf ve sanatkar meslek 
kuruluşu şirketinde, ayrı bir müdürler 
kurulu karar defteri tutulabileceği 
gibi, müdür veya müdürler kurulu-
nun şirket yönetimi ile ilgili olarak 
aldığı kararlar genel kurul toplantı ve 
müzakere defterine de kaydedilebilir.

3. GENEL KURUL 
TOPLANTI VE MÜZAKERE 
DEFTERİNİ TUTMAMANIN 
VE SAKLAMAMANIN 
YAPTIRIMI 
TTK’nın 562’nci maddesinin altıncı 
fıkrasında “Ticari defterlerin mevcut 
olmaması veya hiçbir kayıt içerme-
mesi yahut bu Kanuna uygun saklan-
maması hâllerinde, sorumlular üçyüz 
günden az olmamak üzere adli para 
cezasıyla cezalandırılır.” hükmüne yer 
verilmiştir.

Bu itibarla, esnaf ve sanatkar meslek 
kuruluşu şirketinde genel kurul top-
lantı ve müzakere defterinin mevcut 
olmaması veya hiçbir kayıt içerme-
mesi yahut saklanmaması hallerinde, 
sorumlular 300 günden az olmamak 
üzere adlî para cezasıyla cezalandı-
rılırlar.

26/9/2004 tarihli ve 5237 sayılı Türk 
Ceza Kanunu’nun 52’nci maddesinin 
birinci fıkrasında adlî para cezasının 
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sanatkar meslek kuruluşu şirketinin 
yöneticilerine, 6.000 (300x20=6.000) 
TL’den 73.000 (730x100=73.000) 
TL’ye kadar adlî para cezası verilir. 
Bir başka deyişle, genel kurul toplantı 
ve müzakere defterinin hiç tutul-
maması veya bir defter bulunmakla 
birlikte içerisinde hiçbir kayda yer 
verilmemesi ya da genel kurul top-
lantı ve müzakere defterinin saklan-
maması hallerinde, sorumlularına, en 
az 6.000 TL, en fazla 73.000 TL adlî 
para cezası verilir..
 

4. GENEL KURUL 
TOPLANTI VE 
MÜZAKERE DEFTERİNİ 
ONAYLATMADAN 
KULLANMANIN YAPTIRIMI
TTK, genel kurul toplantı ve müza-
kere defterinin açılış onayına tabi 
tutulmasını şart koşmuş, ancak ka-
panış onayından muaf tutmuştur. Bu 
çerçevede, genel kurul toplantı ve 
müzakere defterinin açılış onayı-
nın kuruluş sırasında ve kullanmaya 
başlamadan önce, izleyen faaliyet 

“beş günden az ve kanunda aksine 
hüküm bulunmayan hallerde yediyü-
zotuz günden fazla olmamak üzere 
belirlenen tam gün sayısının, bir gün 
karşılığı olarak takdir edilen miktar 
ile çarpılması suretiyle hesaplanan 
meblağın hükümlü tarafından Devlet 
Hazinesine ödenmesi”nden ibaret 
olduğu belirtilmiştir. TCK’nın bahsi 
geçen 52’nci maddesinin ikinci fık-
rasında ise bir gün karşılığı adlî para 

cezasının miktarının en az yirmi, en 
fazla yüz Türk Lirası olması hükme 
bağlanmış ve miktarın -bu alt ve üst 
sınırlar arasında- kişinin ekonomik 
ve diğer şahsi halleri göz önünde 
bulundurularak takdir edileceği ifade 
edilmiştir. 

Bu hükümler çerçevesinde, TTK’nın 
562’nci maddesinin altıncı fıkra-
sındaki hükme uymayan esnaf ve 

TESK MAKALE
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dönemlerindeki açılış onaylarının ise 
defterin kullanılacağı faaliyet döne-
minin ilk ayından önceki ayın sonuna 
kadar noter tarafından yapılması 
gerekir. Kuruluş sırasında bu defterin 
açılış onayı ticaret sicili müdürlükleri-
ne yaptırılır. 

TTK, genel kurul toplantı ve müzake-
re defterinde yeterli yaprak varsa, bu 
defterin, izleyen faaliyet dönemlerin-
de açılış onayı yaptırmaksızın kullanıl-
masına izin vermiştir. Böylece, genel 
kurul toplantı ve müzakere defteri bir 
defa açılış onayına tabi tutulduktan 
sonra, dolana kadar açılış onayı yap-
tırılmadan kullanılabilir. 

Genel kurul toplantı ve müzakere 
defterinin hesap dönemi içinde 
dolması dolayısıyla veya başka se-
beplerle yıl içinde yeni defter kullan-
maya mecbur kalınması durumunda 
ise, yeni ihdas edilecek genel kurul 
toplantı ve müzakere defterinin 
açılış onayı kullanılmaya başlanma-
dan önce notere yaptırılır.

Gelelim genel kurul toplantı ve mü-
zakere defterini açılış onayı yaptırma-

dan kullanmaya verilecek cezalara: 
TTK’da genel kurul toplantı ve müza-
kere defterininin hiç onaylatılmaması 
yahut zamanında onaylatılmaması 
kabahat olarak öngörmüş ve bunun 
karşılığında idarî para cezası öngör-
müştür. TTK’nın 562’nci maddesinin 
birinci fıkrasının (c) bendi uyarınca, 
genel kurul toplantı ve müzakere 
defterinin açılış onayının hiç ya da 
zamanında yaptırılmaması durumun-
da, şirkete 4.000 TL idarî para cezası 
verilir. Fakat, anılan ceza tutarı 2012 
yılı için öngörülmüştür. 5326 sayılı 
Kabahatler Kanunu’nun 17’nci mad-
desinin yedinci fıkrasında “İdarî para 
cezaları her takvim yılı başından ge-
çerli olmak üzere o yıl için 4.1.1961 
tarihli ve 213 sayılı Vergi Usul Kanu-
nunun mükerrer 298 inci maddesi 
hükümleri uyarınca tespit ve ilân 
edilen yeniden değerleme oranında 
artırılarak uygulanır. Bu suretle idarî 
para cezasının hesabında bir Türk 
Lirasının küsuru dikkate alınmaz. 
Bu fıkra hükmü, nispi nitelikteki idarî 
para cezaları açısından uygulanmaz.” 
denilmiştir. 

Bu bağlamda, genel kurul toplantı 
ve müzakere defterinin açılış onayını 
hiç ya da zamanında yaptırmadan 
kullanan esnaf ve sanatkar meslek 
kuruluşu şirketine 2020 yılı için 9.387 
Türk Lirası idari para cezası verilir.

5. ÖZET VE SONUÇ
6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na 
ve Ticari Defterlere İlişkin Tebliğ’e 
göre esnaf ve sanatkarlar odası, 
birlik, federasyon ve Konfederasyon 
iştiraki olan anonim ile limited şirket-
ler genel kurul toplantı ve müzakere 
defteri tutmakla yükümlüdürler. Ge-
nel kurul toplantı ve müzakere defte-
ri, şirket genel kurul toplantısı yapı-
lırken genel kurulda sorulan sorular, 
verilen cevaplar, sunulan önergeler, 
alınan kararlar işlenerek düzenlene-
bileceği gibi hazırlanan toplantı tuta-
nağının deftere yapıştırılması şeklinde 
de tutulabilir. Genel kurul toplantı ve 

müzakere defterinin açılış onayının 
kullanmaya başlamadan önce yaptı-
rılması zorunludur, kapanış onayı ise 
yaptırılmaz. 

Genel kurul toplantı ve müzakere 
defterinin mevcut olmaması veya 
hiçbir kayıt içermemesi yahut saklan-
maması hallerinde, sorumlular 300 
günden az olmamak -6.000 TL’den 
73.000 TL’ye kadar-  üzere adlî para 
cezasıyla cezalandırılırlar. Genel kurul 
toplantı ve müzakere defterinin açılış 
onayını yaptırmayan esnaf ve sa-
natkar meslek kuruluşu şirketine ise 
illerde valiler, ilçelerde kaymakamlar 
tarafından 2020 yılı için 9.387 TL 
idari para cezası verilir. Bu nedenle, 
diğer ticari defterler gibi sıklıkla işlem 
gören bir defter olmamakla ve birçok 
şirkette genelde senede bir defa ya-
pılan olağan genel kurul kararlarının 
işlendiği/yapıştırıldığı bir defter niteliği 
taşımakla birlikte, anılan adlî ve idarî 
para cezalarına muhatap olmamak 
için, esnaf ve sanatkar meslek kuru-
luşu şirketlerinin anılan defteri tutma 
ve saklama konusunda gerekli özeni 
göstermeleri ve yoksa bir an önce bu 
defteri ihdas etmeleri menfaatlerine 
olacaktır.

Notlar
Bu çalışmada belirtilen görüşler yazarına 1.	
ait olup, çalıştığı Kurumunu bağlamaz.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Başmüfettişi2.	

14 Şubat 2011 tarih ve 27846 sayılı 3.	
Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. 

Çalışmamızda, 13 Ocak 2011 tarihli ve 4.	
6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu için TTK 
kısaltması kullanılmıştır. 

Çalışmamızda esnaf ve sanatkarlar odası, 5.	
birlik ve federasyon ve Konfederasyon 
tarafından iştirak edilen anonim ile limited 
şirketler, kolaylık sağlaması açısından, 
kısaca “esnaf ve sanatkar meslek kurulu-
şu şirketi” olarak anılmıştır.
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KRİPTO PARA 
BANKACILIĞI 

“B
ankacılık sistemine 
ihtiyaç var, ancak 
bankalara ihtiyaç 
olduğu söylenemez’’ 

sözü bankacılık sektöründe çok sık 
konuşulan bir konudur. Peki bu ger-
çekleşmek üzere mi?

Teknolojik gelişmelerin hızlanması, 
Pandemi gibi toplumsal olayların 
etkisi vb şeyler finansal ihtiyaçların 
değişimine yol açmaya başladı.

Bundan 15 yıl önce çek senet tahsi-
latları yapan, kredi kartları üzerinden 
komisyon alan bankacılık sistemi 
günümüzde kendi kartları üzerinden 
e-ticaret e aracılık yapan kurumlara 
dönüşmeye başladılar. Geçmişte 
pos kazancından faydalanırken 
şimdilerde ürün satışlarına aracılık 
ederek ticari kazançlar elde etmeye 
başladılar. Bugün banka şubelerinde 
çek, senet tahsili kuyruğu görmek 

neredeyse mümkün değil.

Yine bankalar önce ATM ler üzerin-
den daha sonra internet bankacılığı 
uygulamalarıyla şubesiz bankacılığa 
yöneldiler. Önceleri bunu bir maliyet 
unsuru olarak görmelerine rağmen 
son dönemlerde bir gereksinim oldu-
ğu gerçeğiyle karşı karşıya kaldılar. 
Bundan 10-15 yıl önceye kadar 
bankalar neredeyse her mahalleye 
bir şube açma yarışındayken şimdi-
lerde şube açmak bir yana var olan 

şubelerini kapatma yoluna gitmeye 
başladılar. Ya da bazı bankaların 
yaptığı gibi şubesiz bankacılık mar-
kaları yaratmaya başladılar. Bu mar-
kalar üzerinden tüm işlemlerimizi hiç 
komisyon vermeden ya da oldukça 
düşük komisyonlarla cep telefonu-
muzdan yapabilir hale geldik.

Peki bu süreç Kripto paraların yay-
gınlaşmasıyla nasıl şekillenecek. 
Bankalar tamamen yok mu olacaklar 
yoksa şekil değiştirerek hayatımızın 

Başlık biraz iddialı olabilir. Ancak geleneksel bankacılık dönüşümün eşiğinde. Peki biz 
bu dönüşüme hazır mıyız? Önümüzdeki 10 yıl içerisinde bankacılık sektörü hayatımızın 
içerisindeki etkisini bugünkü finansal araçlar üzerinden mi, yoksa yeni finansal araçlar 
üzerinden mi yapacak?
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içerisinde yeni pozisyonlarına uygun 
biçimde var olmaya devam mı ede-
cekler?

Bu sorunun cevabını vermeden önce 
FINTECH (Finansal Teknolojiler) den 
ve bu konuda Banka gibi hareket 
etmeye başlayan yeni şirketlerden de 
biraz bahsetmek gerekir.

Fintech ya da Türkçe karşılığı ile Fi-
nansal Teknolojiyi; Finansal hizmetleri 

sunmak ve iyileştirmek için teknoloji-
nin kullanılması olarak tanımlayabili-
riz. Son dönemlerde bu alana yapılan 
yatırımlar oldukça artmış ve yeni bir 
Finansal Endüstri ortaya çıkmaya 
başlamıştır.

Fintech hizmeti veren firmalar günü-
müzde oldukça yaygınlaşmaya baş-
ladılar. İleride tüm firmaların , spor 
klüplerinin ,belediyelerin vb birçok 
kurumun Fintech kurumlarına dönüş-

me ihtimali oldukça yüksektir.

Bu firmaların merkeziyetsiz Kripto 
paralar üzerinden kendi dijital parala-
rını üreterek işlemlerini yapabilecekle-
ri bir sürece doğru taşınıyoruz.

Bu kripto paralarla beraber Banka-
cılık sistemi ve Fintech kuruluşları da  
Merkeziyetsiz Finans (Decentralized 
Finans yada kısaca DeFi) dediğimiz 
yeni yapının etkisine girecekler.

DeFi lerin asıl amacı merkeziyetsiz 
kripto paralarla birlikte finans sistemi-
nin demokratikleşmesi ve geleneksel 
finans sistemlerinden yararlanama-
yan yada bankalara olan güvensiz-
likten dolayı yararlanmak istemeyen  
insanların da finansal araçlardan 
yararlanmasını sağlamaktır.

Defi ler sayesinde kripto paralar 
aracılığıyla kullanıcılar arasında borç 
verilebilir hale gelmiştir, Kullanılan 
krediler için teminata ihtiyaç duyul-
mamaktadır. Geleneksel Bankacılıkta 
istenilen evrakların hiçbirisine ihtiyaç 
duyulmamaktadır. Bu sayede hem 
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işler kolaylaşmakta hem de  kredi 
notu olmayan kullanıcılar için bir al-
ternatif olmaktadır. 

Yine Defi’ler sayesinde, Yeni Kripto 
para projeleri üzerinden Fon topla-
yabilme imkanı sunulmuştur. Ayrıca 
merkeziyetsiz borsaların oluşması 
gibi yeni finansal araçların çıkmasına 
yol açmaya başlamıştır. 

Fintech  , DeFi ve Kripto Para kav-
ramları şu anda çok yaygın olma-
makla beraber hızla artan bir ilgi  
görmektedirler.

Bu sürecin sonunda bankacılık siste-
mi de kendisini bu süreçlere entegre 
etmek zorunda kalacaktır . Bankalar 
işlemlerinin çoğunda şifrelenmiş krip-
to paraları kullanacaklar. Kripto Para 
saklama hizmeti , kripto paralar üze-
rinden borç verme, mevduat  oluş-
turma gibi işlemlere aracılık edecek-
ler. Ayrıca kripto paralar üzerinden 
oluşturulacak kontratlarla alacaklı, 
borçlu arasındaki ilişkileri düzenleye-
bileceklerdir. 

Daha somut bir örnek verelim ; Şu 
anda birçok banka para transfer-
lerinde Kripto paralar kullanmaya 
başladılar. Bundan önce yurt dışına 
yapacağınız bir para transferi yüksek 
komisyonlarla ve birkaç günde ger-
çekleşirken şu an çok cüzi bir komis-
yonla ve anında karşı tarafın hesabı-
na geçer hale gelmeye başladı.

Klasik bankalar ellerindeki müşteri 
dataları ile bu dönüşüme büyük 
avantajla hazırlanıyorlar. Ayrıca kredi 
kartı, ATM gibi şu anda kullanılan 
finansal araçları bu dönüşümde ge-
lenekselci müşterilerinin yeni sisteme 
adaptasyonunda kullanabilirler. 

Yeni Finansal Sistemlere Dünya 
Merkez Bankaları ve ülkemiz Merkez 
Bankası da kayıtsız değil. Şu anda 
tüm ülke MB ları kripto paralarını 
çıkarma üzerine çalışmalar yürütü-
yorlar. Hatta IMF(Uluslararası Para 
Fonu), SDR adlı bir kripto para oluş-
turma çalışmalarına 2019 yılı içerisin-
de başlamış durumdadır.

Ayrıca Facebook gibi, Barcelona, Ga-
latasaray , Fenerbahçe, Trabzonspor 
gibi kulüpler ,Konya Büyükşehir beledi-
yesi gibi milyonlarca kullanıcısı taraftarı 
yada yaşayanı  olan mecralarda kendi 
kripto paralarını çıkararak kendi kul-
lanıcılarını tamamen kendi kripto pa-
ralarına yönlendirerek kendi ürettikleri 
ürün ya da hizmetlerin satışını planla-
maktadır. Yine bu mecralar kendileri-
ne  tedarik sağlayan 3. Şahıslarla da 
yapacakları ödemeleri de kendi kripto 

paralarıyla yapmayı hedeflemektedirler. 
Zaman içinde bu kripto paralar sadece 
ödeme aracı olmaktan çıkıp kredi ve-
ren, mevduat faizi benzeri gelirler elde 
etmelerini sağlayan ürünler çıkaran 
sistemlere dönüşeceklerdir.

Özet olarak çok yeni olan ama önü-
müzdeki 10 yıl içerisinde hayatımızın 
içine girecek olan iş yapma biçimleri-
ni ve hatta toplumsal refah sistemle-
rini dahi kökten değiştirebilecek olan 
yepyeni Finansal Bir Sistem le karşı 
karşıyayız. 

Şu anda bu sistemler doğum sancı-
larını yaşıyorlar. Oldukça yeniler an-
cak yeni olmalarına rağmen o denlide 
hızlı gelişim göstermektedirler.

Tabii bu süreçlerin tamamının devlet 
otoriteleri tarafından düzenlenecek 
mevzuatlara uygun olması gerektiği 
kaçınılmazdır. Devletlerin bu gelişimin 
önünde engelleyici ya da geliştirici ol-
maları bu yeni Finansal yapıların gelişim 
süreçlerini yakından etkileyecektir.

Önümüzdeki dönemde bilgisayarları-
mızın banka , cep telefonlarımızın ise 
birer cüzdan yada kredi kartı haline 
dönüştüğü yepyeni bir döneme giri-
yoruz. İsteyen şirketin ,kurumun yada 
bireyin kendi kripto parasını yazabile-
ceği ve bu paralara talep toplayaca-
ğı, kredi kullandırabileceği. Topladığı 
talep ve kullanım alanlarının genişliği 
doğrultusunda da kullanımının olaca-
ğı yepyeni bir FİNANSAL DÜNYA bizi 
bekliyor.

Bundan 15 yıl önce çek senet tahsilatları yapan, kredi 
kartları üzerinden komisyon alan bankacılık sistemi 
günümüzde kendi kartları üzerinden e-ticaret e aracılık 
yapan kurumlara dönüşmeye başladılar. Geçmişte pos 
kazancından faydalanırken şimdilerde ürün satışlarına 
aracılık ederek ticari kazançlar elde etmeye başladılar. 
Bugün banka şubelerinde çek, senet tahsili kuyruğu 
görmek neredeyse mümkün değil.
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Koronavirüs sonrası selamlaşma şekilleri sakıncalı bulundu:
Esnafın beden dilini yansıtan “Selam türü” ortama uyuyor. 
DIŞİŞLERİ BAKANI ÇAVUŞOĞLU, ESNAFIN 
SELAMLAŞMA ŞEKLİNİ  YABANCI 
MEVKİTAŞLARINA KULLANINCA İLGİYİ ARTIRDI..

T
ürk geleneğinde bilinen şekliyle sağ el, 
kalbin üzerine doğru konularak selamlaşılır. 
Bu tarz selamlaşmayı esnaf camiası sıkça 
kullanır. Kalbe götürülen sağ el, sıcak 

bir tebessümle kaynaştığında, sevgi, saygı, huzur 
ve barış ortamına işaret sayılır. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın da selamlaşma şekli böyledir..

Daracık sermayesiyle emeğini birleş-
tirip, kendi nam ve hesabına ticaret 
yapan esnafın beden dilini yansıtan 
unsur selamdır. Çarşı, Pazar yerlerin-
de en fazla kullanılan selam çeşidi:
“Selamun aleyküm..”
“Merhaba.. Kolay gelsin..”
“Selamun aleyküm ve Rahmetullah..”
“Hayırlı sabahlar..”
“Bereket yağsın..”

Esnaf geçmişinden kalan kaideleri, 
günümüzde de uygulamaktadır.

Toplumların temel düzeni “âdâb-ı 
muâşeret” kurallarıyla ölçülür. Mede-
ni davranış şekilleri; terbiyeli, nazik, 
kibar insan tipleriyle sınırlandırılmıştır. 
Günümüzde en çok şikayet edilen 
konuların başında, “pardon” veya 
“özür dilemek” sözcükleri gelmekte-
dir. Sosyal yaşamımızda bu kuralların 
tam işlediği söylenemez.

Bizdeki selam sözcüğü dinsel anlam 
taşısa da, beden diline uygun se-
lamlaşmalara da önem verilmektedir. 
İnsanlarımız sağ elini kalbinin üzerine 
koyarak selamlaşmayı karşılıksız 
bırakmaz.

İşte, bu geleneksel selamlaşma türü, 
koronavirüs’ten sonra birden önem 
kazandı. Dünyadaki bütün selamlaş-
ma usulleri Covid-19 nedeniyle “sa-
kıncalı” bulunduğundan diplomaside 
de kalpten kalbe selamlaşma kültü-
rümüze yabancılar da sevdalandı..

Esnaf ve san’atkarlar, “selamlaş-
mayı” günün bereketi olarak algılar. 
Selamlaşmak sevgiyi, dostluğu, sıcak 
ilişkileri artırır. Bir insan selam verdiği 
vakit güven yayıcı huzurlu bir ortam 
hazırlar.

Meslek geleneğine sahip her esnaf, 
selamlaşmanın iletişim kurmada 

önemli katkısı olduğunu bilir.

Bir kuru selam, ticarette ilişkiyi ısıtır.
Esnaf arasında selamlaşma türleri 
değişik olsa da, hepsinin amacı ve 
yararı aynıdır.
Esnaf kesimi, müşterilerinden dolayı 
onları iyi tanıyan halk filozofu olmuş 
kimselerdir.

Selami Turgut Genç

Dışişleri Bakanımız Mevlüt Çavuşoğlu, çıktığı bir televizyon programında, kalp üze-
rindeki el selamlaşmasını, yabancı mevkidaşları’nın kendisinden esinlenerek kul-
landığını zarif bir ifadeyle anlattı..
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AVNİ BABAYA VEDA…
Bazı insanlar vardır. Onlar adeta kendilerinden birer “marka” yaratmışlardır. İşte Avni 
Kılınçkaya yani nam-ı değer Avni Baba onlardan biriydi… 

U
zun yıllar Bakkallar ve 
Bayiiler Federasyonunda 
genel sekreter olarak 
görev yapan Avni Baba 

sadece görev yaptığı Federasyonun 
değil aslında tüm esnaf ve sanatkâr 
camiasının duayen genel sekreterle-
rindendi ve hepimizin Avni Babasıy-
dı… 

“Kör ölür badem gözlü olur” derler 
ya Avni Baba hepimiz için yaşarken 
de badem gözlü olanlardandı. Onun 
geldiği her yeri belli eden neşeli sesi, 
komik hikayeleri, telaşlı halleri herke-
sin yüzünün gülümsemesine sebep 
olurdu.

Zaman içinde titreyen elleri, daha 
az işiten halleriyle bile heyecanıyla, 
enerjisiyle o bir delikanlıydı… Çünkü 
içinde hiç yaşlanmayan bir inanç, bir 
güven ve çalışma azmi vardı.

Avni Baba deyince aklıma hep TESK 
Basın Danışmanı Ahmet Okumuş ile 
girdikleri iddiada kaybettiği gömlek 
ve takım elbise için sürekli hakemli-
ğimize başvurması gelir. Onun uzun 
yıllara yayılan bu iddia hikayesi aslın-
da hepimizin şakalaştığı tatlı bir anı 

artık…

Avni Baba ile ne toplantılara katıldık, 
esnaf ve sanatkarın haklarını sa-
vunmak için verdiği ne mücadeleler 
oldu bizlerle… Ne seyahatler ettik… 
Esnafın sorunlarını dinledik, soruları-
na cevap verdik, çözümler bulmaya 
çalıştık. 

Onun hayata vedasıyla birlikte ya-
şanılan onca zamanın anıları da tek 
tek çıkıyor saklandıkları sandığın 
içinden… Kilis ziyaretimizde hepimizi 
sabahın erken saatinde uçağı kaçır-
ma endişesiyle uyandırıp, Gaziantep 
havaalanına güvenlikler uykudayken 
gidişimiz mesela… Neden bu kadar 
erken geldik diye soran Genel Baş-
kana cevap veremeyip “Sahi neden 
erken geldik çocuklar?” derken bize 
aman ele vermeyin beni diye kaç göz 
etmesi… Oysa biz bilirdik ki Genel 
Başkanın da Avni Babasıydı o, hatırı 
ve kıymeti çoktu onun gözünde…

Eğitim toplantılarında çocuksu bir 
heyacanla adeta sınıftaki sırasına yer-
leşir gibi ilk o alırdı toplantı salonunda 
yerini. Geç kalanlara kızar, öğrenme 
aşkıyla, merakla dinlerdi tüm eğitim-

leri. Ben onun gözlerine baktığımda 
hep bir zamanların çocuk Avni’sini 
de görürdüm… Bir çocuk gibi temiz, 
bir çocuk gibi iyi ve hayata merakla 
bakardı o gözler…

Ve şimdi o bizlere veda edip sonsuz 
yolculuğuna çıktı… Her gelişinde 
bizlere getirdiği Atatürklü ve Türk 
Bayraklı rozetleri ve güzel anıları kaldı 
bize yadigar… Rahat uyu Avni Baba, 
mekanın cennet olsun, Allah rahmet 
eylesin…

PALANDÖKEN: “MESAİ VE 
YOL ARKADAŞIM ADINA 
ÇOK ÜZGÜNÜM”
TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, Avni Kılınçkaya’nın 
vefatından duyduğu üzüntüyü şu 
sözlerle dile getirdi:
“Uzun yıllar birlikte çalıştığım, mesai 
ve yol arkadaşım, Teşkilatımızın 
ve Türkiye Bakkallar ve Bayiler 
Federasyonu’nun duayen Genel Sek-
reteri Avni Kılınçkaya’yı kaybetmiş 
olmanın derin hüznü ve üzüntüsü 
içerisindeyim. Merhuma Allah’tan 
rahmet, kederli ailesine ve tüm teşki-
latımıza baş sağlığı dilerim.”

DUAYEN GENEL 
SEKRETER AVNİ 

KILINÇKAYA 
VEFAT ETTİ
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BAŞSAĞLIĞI

900 yıllık Ahilik Kültürü anlayışına dayanan; ülkemizin ekonomik 
büyümesine, milletimizin birliğine, dayanışma kültürüne katkısı tartışılmaz 
olan; en zor şartlarda bile hizmet etmekten çekinmeyen mensuplarımızdan, 
Coronavirüs hastalığı nedeniyle vefat eden esnaf ve sanatkârlarımıza; esnaf 

ve sanatkâr teşkilatı içinde fedakârca görev alan yöneticilerimize ve oda 
başkanlarımıza Allah’tan gani gani rahmet dilerim. Mekanları cennet olsun. 

Artık aramızda olmayan değerli meslektaşlarımızın
 Ailelerine,

Yakınlarına, 
Meslektaşlarına, 

Esnaf ve Sanatkâr Camiamıza başsağlığı dilerim.

Coronavirüs nedeniyle tedavisi süren tüm mensuplarımıza da acil şifalar diler 
bir an önce sağlıklarına kavuşmalarını temenni ederim. 

Bendevi PALANDÖKEN
TESK Genel Başkanı



64

NELER OLDU?

T
ürkiye’den Çin’e ilk ihracat 
treni Marmaray Kazlıçeşme 
istasyonundan uğurlandı. 
Uğurlama töreninde konu-

şan Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Adil 
Karaismailoğlu, “İlk trenimizdeki 42 
konteynerin içerisinde Çin’e beyaz 
eşya taşıması yapacağız. Trenimiz, 
2 kıta, 2 deniz ve 5 ülke geçerek 
12 günde yükünü Çin’e ulaştıracak” 
açıklamasına yer verdi.   

Türkiye’den Çin’e gidecek ilk ihracat 

treni Marmaray Kazlıçeşme istas-
yonundan yola çıktı. Marmaray’dan 
geçerek Bakü-Tiflis-Kars demiryolu 
hattı ve Hazar Geçişli Doğu-Batı Orta 
Koridor üzerinden Çin’e ulaşacak 
tren, 8 bin 693 kilometre yol alıp, 
2 kıta, 2 deniz ve 5 ülke geçerek 
yükünü Çin’e 12 günde ulaştıracak. 
Tren Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Adil 
Karaismailoğlu’nun katıldığı tören ile 
uğurlandı. Törende konuşan  Bakan 
Karaismailoğlu, “18 yıldır ilmek il-
mek işlediğimiz ulaştırma altyapımız, 

reformlarımız, dev projelerimiz ile 
güçlü yarınlara emin adımlarla iler-
liyoruz. Türkiye dünyanın en büyük 
10 ekonomisinden biri olma hedefine 
bugün biraz daha yaklaşmıştır.  Hem 
çağdaş ulaştırma sistemi hem eko-
nomisi, hem de kültürel sürekliliğiyle; 
Avrupa’nın ve Ortadoğu’nun merke-
zinde küresel bir aktör olan Türkiye 
lojistik bir süper güç olma yolunda 
emin adımlarla ilerlemektedir. Çok 
modlu ulaşım bağlantıları sağlamanın 
yanı sıra, ticari koridorlar oluşturarak 

TÜRKİYE’DEN ÇİN’E  
İLK İHRACAT TRENİ UĞURLANDI
Tren 42 konteynerin içerisinde Çin’e beyaz eşya taşıması yapıyor 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Adil Karaismailoğlu:   
“ Trenimiz, 2 kıta, 2 deniz ve 5 ülke geçerek 12 günde yükünü Çin’e ulaştıracaktır”   
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kıtalar arasında kesintisiz ve kaliteli 
ulaştırma altyapıları tesis ediyoruz 
“açıklamasına yer verdi. 
 

8 bin 693 kilometre yol 
kat edecek 
Bakan Karaismailoğlu konuşmasında 
devamında, “Daha önce Bakü-Tiflis-
Kars hattını açtığımızı, geçtiğimiz 
aylarda da Karadeniz’i Anadolu’ya 
bağlayan Türkiye’nin en büyük mo-
dernizasyon projesi Samsun-Sivas 
hattını işletmeye aldığımızı bir kez 
daha hatırlatmak istiyorum. Yine 

bu çerçevede; Çin, Asya, Avrupa 
ve Orta Doğu’yu birbirine bağlayan 
bir altyapı ve ulaşım ağı oluşturul-
masını amaçlayan “Tek Kuşak Tek 
Yol Projesi” de çok önemli bir pro-
je olarak değerlendirilmelidir.  Bu 
kapsamda; Türkiye, Azerbaycan ve 
Gürcistan’ın oluşturduğu iş birliği 
temelinde hayata geçen Bakü - Tif-
lis - Kars Demiryolu Hattı üzerinde, 
Bakü’den Kars’a ilk seferini yapan 
tren, dünya demiryolu taşımacılığına 
yeni bir yön vermiştir. Pekin’den 
Londra’ya uzanan orta koridorun 

ve Kazakistan’dan ülkemize uzanan 
Demir İpek Yolu’nun en stratejik bağ-
lantı noktası haline gelmiştir. Bakü-
Tiflis-Kars Demiryolu Hattı ile Çin ve 
Türkiye arasındaki yük taşıma süresi 
1 aydan 12 güne inmiştir. Dahası 
asrın projesi Marmaray’ın bu hatta 
entegre olmasıyla da Uzak Asya ile 
Batı Avrupa arasındaki süre 18 güne 
düşmüştür. Hiç şüphesiz demiryolu 
ülkelerin ilerlemesinin ve kalkınma-
sının en önemli göstergelerinden 
biridir. Nihayet bugün hep birlikte 
Türkiye’den Çin’e gidecek ilk İhracat 
Trenimizi de uğurluyoruz. Çerkez-
köy istasyonundan hareket eden 
bu ilk trenimizdeki 42 konteynerin 
içerisinde Çin’e beyaz eşya taşıması 
yapacağız. Trenimiz, Türkiye-Çin 
parkurunda Çerkezköy-Marmaray-
Köseköy-Ankara-Sivas-Kars güzer-
gahını izleyerek Ahılkelek istasyo-
nundan yurtdışı çıkışını gerçekleşti-
recektir. Yurtdışı parkuru ise sırasıyla 
Gürcistan-Azerbaycan-Hazar Denizi 
Geçişi-Kazakistan ve Çin’in Xi’an 
şehrinde son bulacaktır. Türkiye’de 
2 bin 323 kilometre, Gürcistan’da 
220 kilometre, Azerbaycan’da 430 
kilometre, Hazar Denizinde 420 kilo-
metre, Kazakistan’da 3 bin 200 kilo-
metre ve Çin’de 2 bin 100 kilometre 
olmak üzere toplamda 8 bin 693 
kilometre yol kat edecektir. Trenimiz, 
2 kıta, 2 deniz ve 5 ülke geçerek 12 
günde yükünü Çin’e ulaştıracaktır” 
dedi. 
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DEĞİŞEN TRENDLER  
VE DIŞ TİCARET
Geçtiğimiz sene dünya ekonomisinin ana gündemini 2 küresel güç olan Amerika Birleşik 
Devletleri ve Çin arasındaki ticaret savaşları oluşturuyordu. Sağlık krizi olarak başlayan ve 11 
Mart 2020’de Dünya Sağlık Örgütü tarafından pandemi ilanı sonrasında finansal durgunluğa 
kadar uzanan süreçte, dünya ekonomisi farklı bir boyuta taşınmış oldu. 

Şeyda Demirsoy	    Dış Ticaret Uzmanı



67

vitrin / 2020

Ü
lkemizin dünya ticaretinde 
tedarikçi olarak payının 
artmasını ümit ettiğimiz 
bugünlerde, hem iç piya-

sadaki daralmanın etkilerini azaltmak 
hem de dünya ticaretindeki gelişme-
leri yakalamak adına, firmalarımızın 
dış ticarete ait potansiyel ve risklerin 
farkında olması çok önemlidir. 

Dış ticarette atılacak adımlar, firma-
ların ölçeklerine göre farklılık göste-
rir; kurumsal firmalarla daha küçük 
ölçekteki firmaların izleyecekleri yol 
ve yöntemler farklı olacaktır. Ancak 
dış ticaret anlamında, bireysel olarak 
bile, günümüzde yapılabilecek birçok 
şey vardır. 

Dış ticaret; operasyon ve pazar araş-
tırması/pazarlama faaliyetlerinden 
oluşur. Firmalar oluşabilecek talebin 
büyüklüğüne cevap verebilecek 
şekilde ve süreklilikte, üretim/teda-
rik süreçlerini yürütebilmek adına 
operasyonel bilgi ve tecrübeye sahip 
olmalıdır. 

Pazar araştırması için öncelikli ola-
rak satışı yapılacak ürünün/malın 
GTİP’inin doğru tespiti çok önem-
lidir. GTİP-Gümrük Tarife İstatistik 
Pozisyonu o ürünün bir çeşit kimlik 
numarasıdır. GTİP’in ilk 6 hanesi tüm 
ülkeler için standart olup tüm dünya-
da aynı ürünü ifade eder. 6. haneden 
sonraki bölümler ulusal sınıflandırma 
şeklinde ülkelere özeldir; bazı ülkeler 
tarafından istatistiki bilgi ve gümrük 

vergileri için kullanılmaktadır; ülke-
mizde de en detaylı şekilde 12 haneli 
olarak kullanılmaktadır. Gümrükte 
uygulanacak vergi oranları, kısıtlama-
lar, varsa alınacak izinler gibi husus-
lar GTİP’e göre belirlenmektedir. Bu 
hususlar direkt olarak maliyeti etkile-
yen hususlardır. Pazar araştırması da 
GTİP üzerinden  yapılmaktadır. 

Pazar araştırması, masabaşında 
ve yerinde alan araştırması olarak 
birbirini tamamlayan yöntemlerle 
yapılır. Masabaşı pazar araştırmasın-
da internet üzerinden veri sağlayan 
siteler kullanılmaktadır. Bu sitelerin 
çoğunluğu aidat ücretine tabi olmak-
la birlikte, ITC - International Trade 
Center’ın trademap uygulaması gibi 
ücretsiz siteler de mevcuttur; ITC, 
Türkiye gibi gelişmekte olan ülkelere 
ücretsiz erişim imkanı sağlamaktadır. 
Trademap ile ihraç edeceğimiz ürü-
ne ait dünya pazarındaki arz-talep 

verileri; o mala ilişkin en fazla ithalatı 
yapan, talebin yükseliş trendinde 
olduğu ülke ve firmalara ait veriler 
incelenerek hedef pazar seçimi ger-
çekleştirilebilir. Aynı şekilde veriler, 
ithalat için de yorumlanabilir.

Export.gov,thomasnet.
com,uktradeinfo.com,europages.
com,directory.camaras.org gibi di-
ğer ücretsiz sitelerin yanısıra google 
maps oldukça basit bir alıcı/satıcı 
bulma yeridir. Uygulamada haritadan 
hedef ülke ve şehir seçilerek, arama 
kısmına ürün adı yazılarak firma tes-
piti yapılabilir. 

TOBB - Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği’nin internet üzerinden ihracat 
bülteni ve alım/satım yapmak isteyen 
firmalara ait teklif izlemeleri yapılabilir

T.C. Ticaret Bakanlığı, TİM- Türkiye 
İhracatçılar Meclisi ve İhracatçı Birlik-
lerinden ülke ve ürünlerle ilgili sektör 

Pazar araştırması için öncelikli olarak satışı yapılacak 
ürünün/malın GTİP’inin doğru tespiti çok önemlidir. GTİP-
Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonu o ürünün bir çeşit kimlik 
numarasıdır. GTİP’in ilk 6 hanesi tüm ülkeler için standart 
olup tüm dünyada aynı ürünü ifade eder. 6. haneden sonraki 
bölümler ulusal sınıflandırma şeklinde ülkelere özeldir; bazı 
ülkeler tarafından istatistiki bilgi ve gümrük vergileri için 
kullanılmaktadır; ülkemizde de en detaylı şekilde 12 haneli 
olarak kullanılmaktadır.
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Yurtdışına fiyat teklifi verilirken teslim 
şekli dikkate alınmadan verilen fiyat 
yanlış olacak ve bu da direkt olarak 
maliyeti etkileyecektir. Ayrıca mala 
ilişkin riskin hangi noktada satıcıdan 
alıcıya geçtiği yine teslim şekline 
göre belirlendiğinden, satıcı ve alıcı 
bu konuda bilinçli olmalıdır. Ödeme 
şekillerinde de (mal mukabili, peşin, 
vesaik mukabili, akreditif ve BPO-
banka ödeme yükümlülüğü) avantaj, 
dezavantaj ve riskler hakkında bilgi 
sahibi olunmalıdır. 

-Teknolojik, ekonomik ve politik ge-
lişmeleri takip etmek, 
-Farklı iş kollarında veya farklı pazar-
larda faaliyet göstermek,
-Alıcı hakkında istihbarat yapmak, 
-Kapsamlı bir sözleşme yapmak, 
-Gözetim şirketlerinin hizmetinden 
yararlanmak,
-İhracat sigortasından yararlanmak,
-Nakliye sigortası yaptırmak,

dış ticaret firmalarının takip etmesi 
gereken hususlar olup, riskleri mini-
mize etmede yardımcı olacaktır. 

Dış ticarette birçok devlet desteği 
bulunmaktadır. Pazara giriş ve pa-
zarlamaya yönelik dijital faaliyetlere 
ilişkin de destekler verilmektedir. 
Firmaların internet üzerinden satış 
yapıp ürünlerini koyacakları  e-ticaret 
sitelerine üyelik için belli oran ve 
tutarlarda destek sağlanmakta 
olup, onay verilen siteler Ticaret 
Bakanlığı’nca yayınlanmaktadır. Ay-
rıca sanal fuar katılım desteği, yurt 
dışı pazar araştırması gezilerine ilişkin 
ulaşım, konaklama gibi giderler de 
yine belli oran ve tutarlarda destek-
lenmektedir. 

İnternetten satılabilecek ürünler için 
internette dükkan açarak işi internet 
ortamına taşımak ve tüm dünyaya 
ürünlerini erişilebilir kılmak, günümüz 
şartlarında neredeyse bir zorunluluk 
olmuştur. Bunun için öncelikli olarak 
güvenilir bir site kurmak gerekir. An-
cak sitenin arama motorlarında üst 
sıralarda görünebilmesi ve alışverişin 
sağlanması göreceli olarak zor bir 

raporları ve diğer konularda destek 
alınabilir.

Başlangıç için yakın ülkeler tercih 
edilerek, ticari ateşeliklerle irtibata 
geçilerek mal ya da ürüne ilişkin ta-
leplere ulaşılabilir.

Ürünle ilgili fuarlar takip edilerek fuar 
katılımları gerçekleştirilebilir. 

Masabaşında çeşitli yöntemlerle tes-
pit edilen bu potansiyel alıcı ve firma-
lar, yerlerinde ziyaret edilerek birebir 
görüşmeler organize edilir. 

Operasyonel kısımda ise karşılaşılabi-
lecek risklerin farkında olmak gerekir; 
-Karşı firmanın iyi yada kötü niyetle 
mal bedelini ödeyememesi/ödeme-

mesi, 
-Mevzuatta yapılan değişiklikler ne-
deniyle mal bedelinin ödenememesi, 
talep edilen evraklardaki değişiklik 
nedeniyle malın gümrükte bekletilme-
si/çekilememesi,
-Kurdaki değişiklikler nedeniyle mali-
yette öngörülemeyen artışlar,
-Malın nakliye sırasında zarar gör-
mesi, 
-Teslim şekli (Incoterms) ve ödeme 
şekillerinin tam olarak bilinmemesi 
nedeniyle zarara uğrama gibi..
Mesela FOB teslim şeklinde satıcı 
ana taşıma ücretini (navlunu) öde-
mekle yükümlü değilken DPU teslim 
şeklinde ödemekle yükümlüdür. 

Dış ticarette birçok devlet desteği bulunmaktadır. Pazara giriş 
ve pazarlamaya yönelik dijital faaliyetlere ilişkin de destekler 
verilmektedir. Firmaların internet üzerinden satış yapıp 
ürünlerini koyacakları  e-ticaret sitelerine üyelik için belli oran 
ve tutarlarda destek sağlanmakta olup, onay verilen siteler 
Ticaret Bakanlığı’nca yayınlanmaktadır. Ayrıca sanal fuar 
katılım desteği, yurt dışı pazar araştırması gezilerine ilişkin 
ulaşım, konaklama gibi giderler de yine belli oran ve tutarlarda 
desteklenmektedir. 
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süreçtir. Bu nedenle pazar yerlerin-
den satış, başlangıç için bir alternatif 
olabilir. Dış ticaret için amazon, ebay, 
ottogroup ve hesap açmanın daha 
kolay olduğu etsy gibi platformlar de-
nenebilir. Zanaat ürünlerinin dünyaya 
satışının gerçekleştirilebildiği etsy gibi 
sitelerde trendleri takip ederek, el 
ürünlerinin satışıyla bile belli bir ciroyu 
yakalamak mümkündür. 

Alibaba.com ve aliexpress.com gibi 
sitelerde Çinli firmalarla sıkı bir re-
kabet içinde olunacağının farkında 
olunmalıdır. 

Pazar yerlerinde alıcıların fiyat kadar, 
alıcı yorumlarına bakıyor olduğu da 
mutlaka gözönünde bulundurularak, 
kalite, paketleme, tedarik hızı gibi 
unsurlara da dikkat edilmelidir.  

Günümüzde artık geleneksel reklam-
lar yerini yeni medya araçlarına bırak-
mışken, pazarda yer edinebilmek için 
sosyal medyada sürekli içerik geliş-
tirilmelidir..Marka olmak da bir diğer 
önemli konudur; fason üretimle mar-
kalı satışlar arasında fiyat anlamında 
ciddi farklar bulunmaktadır. Dökme 
ihracattan markalı satışa geçerek,  
bu sayede ciddi anlamda kar elde 
eden firmalar mevcuttur.

Son yılların bir diğer önemli geliş-
mesi, posta ve hızlı kargo taşıma-
cılığı yolu -ETGB Elektronik Ticaret 
Gümrük Beyannamesi- ile ihracattır. 
Değeri EUR 15.000’u, ağırlığı da 300 
kilogramı geçmeyen mikro ihracat 
satışları için özellikle küçük ölçekli 
firmaların ihracatının teşviki amacıyla 

ihracat prosedürleri çok basit bir hale 

getirilmiştir. UPS, PTT, DHL, TNT 

gibi ETGB düzenleme yetkisi olan 

firmalar kullanılarak, gümrüklerle mu-

hatap olmadan, İhracatçı Birliklerine 

üye olmaksızın, ardiye ve müşavirlik 

ücreti ödemeden, sadece kargo 

şirketlerine taşıma ücreti ödenerek 

ihracat gerçekleştirilebilir. 

Günümüzde İhracatçı Birlikleri, Sana-

yi ve Ticaret Odaları gibi kuruluşlarca 

internet üzerinden yoğun olarak 

gerçekleştirilen seminerler, bu alan-

da ciddi bir katkı sağlamaktadır. Dış 

ticaretteki fırsat ve risklerin farkında 

olarak, trendleri takip ederek hareket 

eden firma ve bireyler başarılı ola-

caktır.  
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Bakan Ersoy: “Kybele Heykeli Artık Ait Olduğu Topraklara, 
Vatanına Gelmiştir”   

T
arih öncesi dönemlerde bolluğun ve bereketin sembolü, koruyucusu olduğuna 
inanılan “ana tanrıça” Kybele heykeli, yaklaşık 60 yılın ardından Türkiye’ye geri 
getirildi. İstanbul Arkeoloji Müzesinde bin 700 yıllık “Kybele”nin tanıtımını yapan 
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, “1960’lı yıllardan beri ülkesinden uzak 

kalmış olan Kybele heykeli artık ait olduğu topraklara, vatanına gelmiştir” ifadelerini kullandı.   

KYBELE HEYKELİ 
ARKEOLOJİ MÜZESİ’NDE
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Belgeler ve ifadelerin eserin 
Türkiye’ye ait olduğunu gösterdiğini 
söyleyen Ersoy, “Bilimsel kanıtlar, 
eserin ortaya çıkarıldığı yıllarda böl-
gede yaşayan görgü tanıklarının ifa-
deleri ve Afyonkarahisar’daki kaçak-
çılık olaylarına ilişkin belgeler, ‘Kybele 
heykeli’nin Türkiye’ye ait olduğunu 
doğrulamaktadır. Ayrıca heykelin 
ortaya çıkarıldığı yıllarda Afyonkara-
hisar Müzesi Müdürü olarak görev 
yapmış olan, merhum Hasan Tahsin 
Uçankuş’un kişisel arşivinden elde 
edilen belgeler de tanık ifadelerinin 
tutarlılığını göstermiştir. Kendisini 
rahmet ve minnetle anıyor, bu arşivi 
büyük bir nezaketle Bakanlığımız 
uzmanlarına sunan değerli ailesine 
şükranlarımı sunuyorum. Tüm bu or-
tak çalışma ve çabaların neticesinde, 
eseri elinde bulunduran kişi heykeli 
Türkiye’ye iade etmeyi kabul etmiş, 
süreç sulh yoluyla tamamlanmıştır” 
şeklinde konuştu. 

Bakan Ersoy, Kybele heykelinin yeni 
müzenin tamamlanmasından ardın-
dan eserin Afyonkarahisar’a dönece-
ği bilgisini verdi. 

1970’li yıllarda yurt dışına kaçırı-
lan, milattan sonra 3’üncü yüzyıla 
tarihlendirilen “Kybele heykeli” 60 
yılın ardından ait olduğu toprak-
lara geri getirildi. Kültür ve Turizm 
Bakanlığı’nın büyük hukuki uğraşları 
sonucu gerçekleşen operasyonla, 
12 Aralık’ta New York’tan İstanbul’a 
getirilen Kybele heykeli İstanbul Ar-
keoloji Müzesi’nde gerçekleştirilen 
programla sergilendi. Programa, Ba-
kan Ersoy’un yanı sıra İstanbul Valisi 
Ali Yerlikaya da katıldı. Kybele heykeli 
yeni müzenin tamamlanmasından 
sonra Afyonkarahisar’a dönecek. 

“Kybele heykeli artık 
ait olduğu topraklara, 
vatanına gelmiştir” 
Tanıtım programında konuşan Kül-
tür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy, “Bildiğiniz gibi bu toprakların 
kültür ve medeniyet zenginliğinin her 
parçasını ülkemize ve tüm insanlığa 
kazandırmak için yoğun çalışmalar 
yürütüyoruz. Bununla birlikte, bize 
ait olan bu mirası korumak için de 
büyük hassasiyetle hareket ediyoruz. 
Bu amaçla gerçekleştirdiğimiz kapa-
site artırımıyla, Kaçakçılıkla Mücadele 
Şube Müdürlüğümüz artık Daire 
Başkanlığı olmuştur ve Yurtiçi Kaçak-
çılıkla Mücadele, Yurtdışı Kaçakçılıkla 
Mücadele, Eğitim ve Farkındalık 
Şubesi olmak üzere branşlaşan üçlü 
bir yapıda görev yapmaktadır. Daire 
Başkanlığımız pandemi koşullarına 
rağmen kültür varlığı kaçakçılığı ile 
mücadele faaliyetlerine kararlılıkla 
devam etmektedir. İşte bunun bir 
sonucu olarak, 1960’lı yıllardan beri 
ülkesinden uzak kalmış olan Kybele 
heykeli artık ait olduğu topraklara, 
vatanına gelmiştir” dedi. 
 

“Kovalık eserleri ile 
tipolojik benzerliğini 
tespit etmişlerdir” 
Eserin Türkiye’ye ait olduğunun 
tespiti ile ilgili süreci aktaran Ersoy, 
“Eserin iade süreci bir İsrail vatanda-

şının, 2016 yılında Roma Dönemine 
ait bir Kybele heykelini yurt dışına 
ihraç edebilmek için kendi ülkesinin 
makamlarından izin talebinde bulun-
ması ve İsrail makamlarının, eserin 
fotoğrafını ülkemize ileterek kökeni 
hakkında bilgi talep etmesiyle başla-
mıştır. İstanbul Arkeoloji Müzesi Mü-
dürlüğü uzmanları Sayın Feza Demir-
kök ve yakın zamanda müzemizden 
emekli olan Sayın Şehrazat Karagöz 
bu heykelin Afyonkarahisar’da, 1964 
yılında bulunmuş olan ve halihazırda 
Afyonkarahisar Müzesinde sergilenen 
‘Kovalık Eserleri’yle tipolojik benzer-
liğini tespit etmişlerdir. Değerli mesai 
arkadaşlarıma titiz çalışmaları için 
buradan bir kez daha teşekkür edi-
yorum” diye konuştu. 
 

“Amerika’da 
gerçekleştirilecek 
satışının durdurulması 
istenmiştir” 
Bakan Ersoy konuşmasının deva-
mında, “Elde edilen bilgiler ışığında 
Amerika’da gerçekleştirilecek satı-
şının durdurulması istenmiştir. İlgili 
şahsın Kybele heykeline dair açtığı 
aidiyet davasına, Türkiye karşı hukuki 
süreci başlatarak cevap vermiştir. 
Bakanlığımız, Dışişleri Bakanlığımız 
ve New York Başkonsolosluğumu-
zun yoğun çalışmalarıyla Kybele hey-
kelinin iadesi konusundaki karşı iddi-
alarımız tüm muhataplarımıza ilettik. 
Heykelin ülkemize ait olduğunu ispat-
lamaya yönelik Bakanlığımız uzman-
larının yerinde yaptığı incelemelere 
ve raporlamalarına ek olarak İçişleri 
Bakanlığı Emniyet Genel Müdürlüğü 
ve Jandarma Genel Komutanlığının 
Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mü-
cadele Daire Başkanlıkları da çok 
ciddi katkı sunmuşlardır” ifadelerine 
yer verdi. 
 

“Kybele heykelinin 
Türkiye’ye ait olduğunu 
doğrulamaktadır” 
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GELİŞEN TEKNOLOJİYE 
DİRENEN MESLEK: 
SÜPÜRGECİLİK 

Elektrikli süpürgelerin yaygınlaşmadığı zamanlarda her evin temizlik aracı olan ot süpürgeler, 
Sakarya’da sayılı usta tarafından üretilmeye devam ederken gelişen teknoloji karşısında 
ayakta kalma mücadelesi veriyor. Senelerdir bu mesleği yapan ustalar ise yetiştirecek çırak 
olmayınca kendilerini son durak olarak görüyor. 
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Şuan ki durum  
eskisi gibi değil,  
tabana düştük 
45 senedir süpürgecilik Mustafa 
Şahin, “Bu işe abilerimizin, babamı-
zın yanında çıraklıktan başladık. Bir 
işin ucundan tuttuk, o şekilde geldik 
askerlik zamanına kadar. Askere 
kadar süpürge yapmasını öğrendik, 
askerden sonra düşüncem başka 
bir işe girmekti ama fabrikada, be-
lediyede çalışan tanıdıklarımız vardı 
onların almış olduğu aylıkları biz 10 
günde çıkartıyorduk. Ondan bu işe 
böyle katıldık, kaldık. Şu anki durum 
tabi eskisi gibi değil, biz tabana 
düştük, daha doğrusu ezildik. Tabii 
ki 80-90’larda kazancımız çok iyiydi. 
Herkes kazanıyordu ama bu tekno-
loji girince; plastikti falan bizim işimiz 
düştü. Kayıtlı 800-900 tezgah vardı 
şimdi ise bu sayı 55. Talep var, şu 
durumda istediğin kadar çıkart. Ama 
eskiden böyle değildi bazen kötü 
zamanlar olurdu mesela 10-15 gün 
yatardık, istekler artsın, siparişler 
bollaşsın diye. Ama şimdi gidiyor 
yani, istek var, istediğin kadar yap. 
İstersen 24 saat çalış, tane hesabı. 
Köylünün ekmiş olduğu, tarladan 
çıkan ot bunlar, süpürge otu. Çok 
meşakkatli iş, bildiğimiz için bize 
çabuk geliyor ama başkasına çok 
zor gelir, gerçekten çok işi var bu-

nun. Köylüden ot alarak alıyoruz ilk 
başta daha sonra imalata atıyoruz, 4 
farklı işlemden geçtikten sonra yani 
5 dakikada imalattan çıkıyor süpür-
ge” dedi. 
   

Bu işte  
son durak biziz 
Yaklaşık 56 seneden beri mesleği 
yapan 68 yaşındaki Mehmet Cemal 
Babacan ise, bundan sonraki neslin 
bu işi yapacağını düşünmediğini be-
lirterek, “68 yaşındayım 55-56 sene-
den beri bu işin içerisindeyim. Ba-
bamlar yapıyordu bu mesleği ve biz 
de ondan gördük başladık yapmaya. 
Emekliye ayrıldım ama devam ettiri-
yorum, canımız sıkılıyor ve bir şeyler 
yapıyoruz böyle. 55 senede yedik, 
içtik doyduk o kadar yani, hiçbir şey 
yapamadık. Bundan sonraki neslin 
bunu yapacağını hiç sanmıyorum, 
maalesef bitti bu iş. Bu işte son du-
rak biziz” diye konuştu. 

İşi yapanların sayısı 
azalınca makinelere 
yöneldik 
Süpürgecilik mesleğini yapanların 
sayısının her geçen gün azalması ile 
birlikte taleplere yetişebilmek adına 
makinelere yöneldiklerini aktaran 
Sakarya Süpürgeciler Sitesi Başkanı 

B
ir zamanlar en gözde 
mesleklerden birisi olan 
süpürgecilik, diğer el 
emeği mesleklerinde 

olduğu gibi adeta can çekişiyor. 
Türkiye’nin önemli süpürge üretim 
merkezlerinden biri olan Sakarya’da 
ise az sayıda süpürgeci babalarından 
öğrendikleri yöntemle üretimlerini 
devam ettirirken gelişen teknolojiye 
direniyor. Adapazarı ilçesi Zirai Aletler 
Sanayi Sitesi içerisinde süpürgeciler 
sitesi olarak tabir edilen minik tesis-
lerde faaliyet gösteren süpürgeciler, 
son yıllarda çırak bulmakta zorla-
nırken teknolojinin de gelişmesiyle 
değerlerini kaybediyor. 
 
İnsanoğlunun temizliğe ihtiyaç duy-
duğu ilk zamanlarda icat ettiği sü-
pürgeler, süpürge otundan yapılıyor. 
Süpürge otunun hasadı, temizlenme-
si, kükürtle kurutulması, belirli bir boy 
haline getirilmesi, tek tek ayrılması, 
taslak haline getirilmesi, tutma yerinin 
yapılması ve dikiş atılması gibi birçok 
meşakkatli aşamadan geçen sü-
pürgeler, ustaların dokunuşlarından 
sonra tam bir süpürge halini alarak 
ülkenin birçok kentine ve yurt dışına 
gönderiliyor. Kendilerinden sonra 
bu mesleği yapan olmayacağını dü-
şünen 68 yaşındaki Mehmet Cemal 
Babacan, süpürgecilikte son durak 
olduklarını dile getirdi. Süpürgecilik 
mesleğinin eski zamanlarda daha iyi 
yerlerde olduğunu belirten Sakarya 
Süpürgeciler Sitesi Başkanı Nuri 
Köseoğlu, gelişen teknolojiye yenik 
düştüklerini de dile getirdi. 
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Nuri Köseoğlu, “Bizde bu işe girdik 
yaş oldu 60. Bizden gerisi pek nadir. 
Biz elimizden geldiği kadar talepleri 
karşılamak için mücadele ediyoruz. 
Bir ara 900 esnafımız vardı, deprem 
sonrası 200-250’ye daha sonrasında 
ise 50-60 esnafa düştük. Tabi bu 
teknolojinin girmesi ile el süpürgesi, 
plastik sektörü ile birlikte olan bir şey. 
Bizde yapılan adete, taneye göre 
yevmiye verilir. Yani tanesi 1 lira olsa, 
100 adet yapar 100 lira alır. Bugün 
sabah 8’de gelir, akşam 8-9 o aralar 
uğraşır. Bizim işlerimiz muhabbet 
içerisinde, arkadaş ortamı içerisinde 
oluyor. Bu işi yapanların sayısı azal-
ması ile birlikte seri üretimlerde ma-
kineler ile taleplere cevap vermeye 
uğraşıyoruz. Şimdi el hüneri dediğin 
zaman bunu 100-200 tane yapan 
arkadaşlar yaşlılıktan dolayı per-
formans düşüklüğü var. Tabi talep 
olduğu zaman makinelere yükleniyor-
sun. Makinelere bundan meyillendik” 
şeklinde konuştu. 
   

Teknolojiye karşı yenik 
düştük 
Mesleğin eski zamanlarda daha 
iyi yerlerde olduğuna vurgu yapan 
Köseoğlu, “Ben şimdi mesela kendi 
oğlumu dahi bu işe sokmadım. Za-
manında çok şaşalı dönemlerimiz 
oldu. Mesela bir Cuma Pazarı semti-
miz vardır, 80’den 2000 yılına kadar 

o semti süpürgeciler kurdu evleri ve 
iş yerleri ile beraber. Ama teknolojiye 
karşı yenik düştük. Çocukta bakıyor 
tabi ve diyor ki; baba sen sabah 7’de 
gidiyorsun, akşam 9’da geliyorsun 
6 ay iyi geçiniyoruz, diğer 6 ay ona 
buna bakıyoruz deyince tabii ki ço-
cuk bu işten soğuyor. Ama tabi yine 
de tozuna bereket diyoruz. Süpür-
genin nesli tükenmez, talep olduğu 
müddetçe makineleşir. El sanatı 
biter ama makineler çoğalır. Daha 
az güç harcamak ile yine imalat olur 
ama bazı kesimlerimiz var el yapımı 
süpürgeyi annesinden görmüş ve 
onu istiyor, makine süpürgesini pek 
istemiyor. Ama zamanla el yapımı sü-
pürge yapılmadığı müddetçe, makine 
süpürgesine talep artacak. Temizlik 
olduğu müddetçe bu süpürge ola-
cak” ifadelerini kullandı. 
   

Amerika ve Almanya’ya 
dahi süpürge 
gönderiyoruz 
Türkiye’de bu sektörde site olarak bu 
işi yapan tek ilin Sakarya olduğunu 
ve 81 ilin yanı sıra buradan yurt dı-
şına da ihracat yapıldığını açıklayan 
Nuri Köseoğlu, “Şu anda Dünya’da 
nereye giderseniz gidin Sakarya üze-
rinde süpürge tek numaradır. Bunun 
yurt dışından ithal gelişi de buraya 
toplanır, yurt dışına çıkan süpürge 

de buradan pazarlanır. Aracılar vardır 
yani yurt dışı pazarlamacılar, temizlik 
ürünleri talebini alırlar, gelirler buraya 
ararlar, bakarlar. Bugün Amerika, 
Almanya’ya dahi süpürge gönderiyo-
ruz. İstanbul’dan bir toptancı sipariş 
alıyor ve gelip bize söylüyor, bizde 
yapıyoruz ve o şekilde gönderiliyor. 
Edirne’de de böyle bir site vardı ve 
onlar çok azaldı. Sektör olarak, sa-
nayi olarak bir bizim ilimiz var. Diğer 
illerde sezonluk yaparlar, ondan son-
ra 4 ay yapar, 8 ay yapmaz. Genelde 
talepler bizim buradan karşılanıyor. 
Süpürge ihtiyacı, talebi olan kişiler 81 
ilde, yurt dışı da olsa Adapazarı’na 
muhakkak uğrarlar, talebini buradan 
karşılar” dedi. 
   

Sıfır atık olan bizim 
süpürgelerimiz 
kullanılsın 
Yetkililere çağrıda bulunan Köseoğ-
lu, “Bizim belediyelerden ve büyük 
kuruluşlardan ricamız; plastik olarak 
değil de bizim süpürgelerimizi kullan-
sınlar. Çünkü sıfır atık, doğaya çabuk 
karışabilen toprağa çabuk karışabilen 
bir cins. Biz istiyoruz ki bizim süpür-
gelerimizi kullansınlar hem ekono-
miye hem de doğaya katkıları olsun. 
Ricamız bu, birde belediyelerimizin 
gelerek ihtiyaçlarını bizlerden karşıla-
malarını istiyoruz” diye konuştu. 
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TARİHÎ KILIÇLAR BURSALI 
USTANIN ELİNDE İLK GÜNKÜ 
İHTİŞAMINA KAVUŞUYOR
TSK’nın kılıçlarını Bursalı usta restore ediyor  
Türk Silahlı Kuvvetlerinde kullanılan ve hasar görmüş tarihî kılıçları Bursalı usta restore 
ederek ilk günkü ihtişamına kavuşturuyor. 

T
ürkiye’nin en kaliteli bı-
çaklarını ve kılıçlarının imâl 
edildiği Bursa’da Türk Si-
lahlı Kuvvetlerinin törenlerde 

kullandığı tarihî kılıçlar tamir için 
Bursalı ustaya geliyor. Türkiye’nin her 
yerinden Bursalı bıçak ve kılıç ustası 
İsmail Güler’e TSK’da subayların 
kullandığı 60 yıllık kılıçlar restorasyon 
için geliyor. Bursalı usta her biri 60 
yıllık dövme çelikten yapılmış ve yeni-

si yapılmayan tören kılıçlarını restore 
ederek TSK’ya teslim ediyor. İsmail 
Güler, bir haftada restore ederek 
bitirdiği kılıçlardan 750 ila bin lira ara-
sında ücret alıyor. Türk Silahlı Kuv-
vetlerini törenlerinde kullanılan kılıçlar 
askeri törenlerde kınlarından çıkartılıp 
omuzlarına alınarak geçiş törenindeki 
askerler tarafından kullanılıyor. 

Türk Silahlı Kuvvetlerinin tören kılıçla-
rının restore edilmek için kendilerine 

geldiğini ifade eden İsmail Güler, 
“TSK’da törenlerde kullanılan bu 
kılıçlar yere düşüp kırılınca restore 
edilmek için bize geliyor. Bu kılıçların 
yenisi yapılmıyor. Bu kılıçlar dövme 
çelikten yapılmış. 60 yıllık kılıçlar. 
Yenisi yapılmadığı için zarar gören 
kılıçlar restore için bize geliyor. Biz 
de onları bir haftada restore ederek 
ilk günkü ihtişamına kavuşturuyoruz. 
Yaptığımız işten 750 ila bin lira ara-
sında fiyat alıyoruz” dedi. 
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BU BERBERDE BÜTÜN ENGELLİLER 

ÜCRETSİZ TIRAŞ 
OLUYOR   
Denizlili berber pandemi döneminde engellilere destek olmak için 
ücretsiz saç traşı ve cilt bakımlarını yapmaya başladı
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Ali Oğuz, 23 yıldır berberlik yaparak 
geçimini sağlarken pandemi döne-
minde engelli vatandaşlara yardım 
etmek istedi. Dükkanına gelen her 
engelli vatandaşların ücretsiz saç, 
sakal ve cilt bakımını yaptı. Günler 
geçtikçe özel insan müşterisi artar-
ken, neredeyse her gün bir engelli 
vatandaşı ücretsiz bir şekilde saç 
tıraşını ve cilt bakımlarını yapmaya 
başladı.  Aralarında oluşan güzel 
diyaloglar artarken engelli vatan-
daşlar berber Ali Oğuz’a yaptığı bu 
destekten dolayı teşekkür etti. Oğuz 
ise tamamen bir beklenti içinde ol-
madan ve engelli vatandaşların bu 
zor günlerde yanında olmak iste-
diklerini belirtti. Diğer berberlerinde 
özel insanlara bu şekilde az da olsa 
yardım etmelerini gerektiğini ifade 
eden Oğuz, “ Ben yaklaşık 23 sene-
dir bu mesleğin içindeyim. Pande-
miden dolayı engelli kardeşlerimize 
yardımcı olmak amaçlı, onlara karşı 
bir nebze de olsa da yardım edebil-
mek için günde bir tane saç, sakal, 
cilt bakımıdır, bunları yapmak iste-
dim. Ücretsiz bir şekilde ve sadece 
bir teşekkür etmeleri yeterli. Kendi 
meslektaşlarımda böyle bir şeyler 
yapmak isterlerse engelli herhangi bir 
kardeşimize bir nebze de olsa yardım 
etmek isterlerse sevinirim. Yani so-
nuçta her şey para demek değil, her 

şeyi maddiyata bağlamak değil ama 
ben bu şekilde her gün günde bir 
tane engelli bir kardeşimize yardım 
etmek isterim” dedi. 
 

“Engelli kardeşlerimize, 
böyle bir şey yapmaktan 
gurur ve onur duyuyorum” 
Her şeyin para olmadığını ve yaptığı 
destekten birçok engelli vatandaşın 
faydalanmasını istediğini belirten Ali 
Oğuz, “Gelen müşterilerimizin de 
sağlığını düşünüyoruz. Tek kullanımlık 
havlu, saç yıkamada havlularımız ayrı 
ayrıdır. Hani kimse kimsenin kullandığı 
bir malzemeyi diğer müşterimize karşı 
kullanmıyorum. İşte kesim önlüğümüz 
ayrıdır, ondan sonra malzemelerimizi 
tıraştan sonra dezenfektelerimiz va-
sıtasıyla onların içine atıyoruz. Vatan-
daşlarımıza, herkesin duyarlı olmasını 
istiyorum. Kendi meslektaşlarımın 
da aynı şekilde. Günde bir tane saç, 
sakal tıraşı yapılsa ücretsiz bir şekilde, 
hiçbir berber arkadaşımıza çok fazla 
bir etki yapmaz. Sonuçta bu iyilik 
anlamındadır, her şey para anlamında 
diye bir şey yoktur. Engelli kardeşleri-
mize, engelli arkadaşlarımıza böyle bir 
şey yapmaktan da gurur ve onur du-
yuyorum. Meslektaşlarıma da duyarlı 
olmasını dilerim” diye konuştu. 

D
enizli’de 23 yıldır berber 
olan Ali Oğuz, pandemi 
nedeni ile destek olmak 
amaçlı bütün engellileri 

ücretsiz tıraş ederek cilt bakımlarını 
yapamaya başladı. Engelli vatandaş-
lara az da olsa yardımda bulundu-
ğuna mutluluk duyduğunu belirten 
Oğuz, “Engelli arkadaşlarımıza böyle 
bir şey yapmaktan da gurur ve onur 
duyuyorum. Sadece teşekkür etme-
leri yeter bana” dedi.    
Bütün dünyayı etkisi altına alan koro-
na virüs birçok sektörü olumsuz etki-
ledi. Denizli’de yaşayan 35 yaşındaki 
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NELER OLDU?

ETNA YANARDAĞI YENİDEN  

FAALİYETE GEÇTİ   
İtalya’nın Sicilya Adası’nda bulunan Etna Yanardağı yeniden 
faaliyete geçti.   

S
icilya Adası’ndaki 
Etna Yanardağı’nın 
yeniden faaliyete geç-
mesinin ardından İtalya 

Ulusal Jeofizik ve Vulkanoloji 
Enstitüsü’nden (INGV) bir açık-
lama yapıldı. Enstitüsü, faaliyete 
geçen yanardağın güneydoğu 
kraterinde iki çatlak oluştuğunu 
ve lavların güney ve güneybatı 
yönüne doğru aktığını açıkladı. 
Yanardağdaki patlamaların ne-
den olduğu volkanik küller ise 
Katanya kentinin çevresindeki 
bazı kasabalara ulaşırken, pat-
lamalar sabah saatlerine kadar 
devam etti. 

Avrupa’nın en yüksek ve en aktif 
yanardağı olarak bilinen 3330 
metre yüksekliğindeki Etna’da 
son büyük patlama 1992 yılında 
gerçekleşmişti. 

Fransa’nın başkenti Paris’te hizmet 
sektörü çalışanları, koronavirüs salgını 
nedeni ile hükümetin işletmeleri kapat-
masını tabutla protesto etti.   

Korona virüs salgını nedeni ile zor günler 
geçiren hizmet sektörü çalışanları protes-
tolarına devam ediyor. Fransa’nın dört bir 
yanından başkent Paris’e gelen hizmet 
sektörü çalışanları, Ulusal Meclis’in ya-
kınlarındaki İnvalides Meydanı’nda top-
lanarak, korona virüs salgını nedeniyle 
hükümetin işletmeleri kapatmasını tabut-
la protesto etti. “Bu çılgın hükümet birçok 
mesleği iflasın eşiğine getirdi ve yeniden 
açılmaktansa bir ayağımızı mezara bırak-
mış durumda” ifadelerini kullanan göste-
riciler, sık sık “Bırakın çalışalım” sloganı 
attı. Hükümetin korona virüs salgınına 
karşı aldığı “tutarsız tedbirleri” kınayan 
eylemciler, ister banka ister devlet olsun 
artık kimsenin lokanta ve buna benzer iş 
yerlerinin iflas etmesine izin vermeye-
ceklerini ifade ettiler. 

Gösteriye katılan ve Paris’te düğün salo-
nu sahibi olan Fikret Erkol, “Hükümetin 
yaptığı yardım kiramızı bile karşılamıyor, 
iş yerimizi kapatacak hale geldik” dedi. 

LBA şirketinin sahibi Kerim Andre Diril 
ise, hükümetin vaat ettiği yardımı alma-
dıklarını ve verilen desteklerle yaşamanın  
mümkün olmadığını ifade etti. 

Hükümet, salgınla mücadele kapsamında 
vaka sayılarında düşüş olması halinde 
20 Ocak 2021 tarihinden önce hizmet 
sektöründeki işletmelerin yeniden açıla-
mayacağını aktarmıştı. 

Gira Danışmanlık, restoranların en az 
yarısının önümüzdeki aylarda iflas ede-
ceğini belirterek, 198 bin işletmeden 90 
bininin kapanmış durumda olduğunu 
aktardı. 

PARİS’TE HİZMET SEKTÖRÜ 
ÇALIŞANLARINDAN 
“TABUTLU” 
PROTESTO   
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Bir takım ziyaretlerde bulunmak 
üzere Eskişehir’e gelen Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Adil Karaismailoğlu, 
AK Parti İl Başkanlığı’nda basın men-
suplarına açıklamalarda bulundu. 
Son 18 yılda 28 bin kilometre bö-
lünmüş karayoluyla can kayıplarının 
önüne geçildiğini söyleyen Bakan 
Karaismailoğlu, “Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanlığı olarak ülkemiz olarak 3 bi-
nin üzerindeki şantiyemizle 400 bine 
yakın çalışanımızla birlikte memleke-
timize katkıda bulunmak için büyük 
bir özveriyle çalışmamız var. Özellikle 
kara yolunda son 18 yılda yaptığımız 
28 bin kilometre bölünmüş yolla 
taşıt trafiğinin yüzde 179 artmasına 
rağmen trafik kazalarında yüzde 80’e 
varan azalmalar oldu. Yani yaptığımız 
yatırımlarla binlerce can kurtardık. 
Cumartesi günü Akhisar çevreyolunu 

hizmete alacağız. Daha sonraki hafta 
Malatya Kömürhan Köprüsü’nü daha 
sonraki hafta sonu Kuzey Marmara 
Otoyolu’nun son kesimini hizmete 
alarak 400 kilometrelik Kuzey Mar-
mara Otoyolu’nu tamamlamış ola-
cağız. Ankara-Niğde otoyolunun da 
eksik kalan ikinci kısmını tamamladık. 
Onu da önümüzdeki hafta açılışını 
yaparak hizmete alacağız” diye ko-
nuştu. 

“Ülkemizden Çin’e 
ve Avrupa ülkelerine 
demiryoluyla ihracat 
trenlerimizi faaliyete 
geçireceğiz” 
Çin’den sonra Avrupa ülkelerine de 
trenle ihracatın faaliyete geçeceğini 
de aktaran Bakan Karaismailoğlu, 

“Demiryollarında büyük bir atılım var. 
İnşallah önümüzdeki yıllar demir-
yolları yılları olacak. Bir taraftan hızlı 
trenlerin imalatları, bir taraftan sanayi 
bölgelerine bağlantılar, limanlara 
bağlantılar bunları yaparak lojistik 
maliyetleri düşürmeyi hedefliyoruz. 
Geçen hafta Çin’den Pekin’e uzanan 
Demir İpek Yolu’nun orta korido-
runu kullanarak ilk ihracat trenimizi 
Çin’e göndermiştik. Bunun peşi de 
gelecek. İnşallah bundan sonra ül-
kemizden Çin’e ve Avrupa ülkelerine 
demiryoluyla ihracat trenlerimizi faali-
yete geçireceğiz. Gelişen demir yolla-
rı, gelişen ülkemizde daha çok araç, 
daha çok ekipman ve demiryolu 
araçlarına ihtiyacımız olacak. Bunları 
da inşallah yerli ve milli üretmek için 
çok yoğun bir çaba sarf ediyoruz” 
şeklinde konuştu. 

TAŞIT TRAFİĞİ YÜZDE 179 ARTMASINA 
RAĞMEN TRAFİK KAZALARI YÜZDE 80 AZALDI 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Adil Karaismailoğlu, karayolunda son 18 yılda yaptığımız 28 bin 
kilometre bölünmüş yolla taşıt trafiğinin yüzde 179 artmasına rağmen trafik kazalarında 
yüzde 80’e varan azalmalar olduğunu belirtti. 
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“5
. İstanbul Ulus-
lararası Buluş 
Fuarı”nda (ISIF 
2020) Ondokuz 
Mayıs Üniver-

sitesi (OMÜ) öğretim üyelerine altın 
madalya kazandıran “Yakıt Özellik-
lerinin Geliştirilmesinde Kullanılacak 
Fotokatalitik Kapsül” adlı buluşla; 
çevre dostu, yerli ve milli bir ürünün 
otomotiv sektörüne kazandırılması 
hedefleniyor. 

YÜZDE 10 YAKIT EKONOMİSİ SAĞLAYAN 

CİHAZA ALTIN MADALYA  
Samsun OMÜ’lü bilim adamlarının çevre dostu buluşu otomotiv sektörüne kazandırılıyor.  Bu 
cihaz yüzde 10 yakıt tasarrufu sağlıyor.
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OMÜ Makine Mühendisliği Bölümü 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. Mevlüt Gür-
büz, Prof. Dr. Hakan Özcan, ve Si-
nop Üniversitesi Enerji Sistemleri Mü-
hendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Dr. 
Öğr. Üyesi Murat Kapusuz’un, içten 
yanmalı motorlarda kullanılan yakıtlar 
üzerine yaptığı çalışmalar sonunda 
geliştirdiği buluştan üretilen ürünün, 
Türk ekonomisine ve çevreye önemli 
katkılar sağlaması bekleniyor. 

Geliştirilen ürün hakkında bilgi veren 
Dr. Öğr. Üyesi Murat Kapusuz, “Ci-
hazımız yakıt ekonomisi sağlamak 
amaçlı bir ürün. Egzoz emisyonla-
rının azaltılmasına yönelik yapılmış 
bir araştırma. Şu an elde ettiğimiz 
sonuçlar dahilinde yüzde 10 yakıt 
ekonomisi sağlayan bir cihaz. Ayrı-
ca yanmayı iyileştirdiği için çevreye 
zararlı olan karbon monoksit ve 
hidrokarbon emisyonlarını azaltan bir 
cihaz. Burada yüzde 10 yakıt ekono-
misi basit olarak bakıldığı zaman aynı 
yakıtla 100 kilometre yerine 110 kilo-
metre gitmeniz demek. 10 kilometre 
bedava gidebilmeniz demek. Biz 
araştırmalarımızı benzin yakıtı üzerine 
yaptık. İlerleyen çalışmalarımızda 
diğer yakıt türleri ile ilgili çalışmalara 
devam edeceğiz” dedi. 

Ürünün araçların tasarımlarına göre 
farklı bölgelere monte edilebileceği 
belirten Dr. Öğr. Üyesi Kapusuz, “Şu 
an için cihazımız 40 santimetreye 10 
santimetre ölçülerinde. Deneylerimizi 
gerçekleştirmek için ürettiğimiz bir 
prototiptir. Fabrika şartlarında bu 
ölçüler çok küçük boyutlara indirge-
necek. İçten yanmalı motor kullanan 
araçların yakıt sistemi üzerine monte 
edilebilir. Burada tasarım ve kullanım 

şartları aracın tasarımına bağlı olarak 

değiştirebilir” diye konuştu. 

 

Fotokatalitik nedir? 
Organik malzemelere ve insan sağ-

lığına kesinlikle zarar vermeyen, bir 
kere kullanıldığında uzunca bir süre 
etkinliğini koruyabilen ve ışık enerjisini 
kullanarak kimyasal bir reaksiyon 
oluşturan, nanoteknolojik ve fotokim-
yasal yüzey kaplama ürünüdür. 

Ürünün araçların tasarımlarına göre farklı bölgelere monte 
edilebileceği belirten Dr. Öğr. Üyesi Kapusuz, “Şu an için 
cihazımız 40 santimetreye 10 santimetre ölçülerinde. 
Deneylerimizi gerçekleştirmek için ürettiğimiz bir prototiptir. 
Fabrika şartlarında bu ölçüler çok küçük boyutlara 
indirgenecek. İçten yanmalı motor kullanan araçların yakıt 
sistemi üzerine monte edilebilir. Burada tasarım ve kullanım 
şartları aracın tasarımına bağlı olarak değiştirebilir” diye 
konuştu. 
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D
ünyanın sınırlı kaynak-
larını kullanmak yerine 
jeotermal enerji kullanı-
mının gelecek nesillere 

yeşil bir dünya bırakmak adına önem 
arz ediyor. Bunun yanı sıra cari açığı 
kapatarak ülke ekonomisine de katkı 
sağlanıyor. Yenilenebilir enerji ala-
nında yapılan teşvikler ile Türkiye’de 
jeotermal kurulu gücü artış gösterdi. 
Kasım ayı sonu itibarıyla yenilenebilir 
enerji kaynaklarından sisteme ekle-

JEOTERMAL ENERJİ İLE YENİLENEBİLİR ENERJİDE 

REKOR BÜYÜME   
Yenilenebilir enerji alanında yapılan teşvikler ile Türkiye’de jeotermal kurulu gücü 
artış gösterdi. Kasım ayı sonu itibarıyla yenilenebilir enerji kaynaklarından sisteme 
eklenen 4224 MW kurulu güç ile rekor kırıldı. Devreye alınan toplam kurulu gücün 
128 megawatt’ını (MW) ise sonsuz enerji kaynağı olarak da belirtilen jeotermal enerji 
santralleri oluşturdu.   



83

vitrin / 2020

nen 4224 MW kurulu güç ile rekor 
kırıldı. Devreye alınan toplam kurulu 
gücün 128 MW’ını ise sonsuz enerji 
kaynağı olarak da belirtilen jeotermal 
enerji santralleri oluşturdu. 
 
Yenilenebilir Enerji Araştırmaları 
Derneği’nin (YENADER) yaptığı açık-
lamaya göre, Türkiye, küresel iklim ile 
mücadele kapsamında önlem alma-
ya devam ediyor. Türkiye’de, son 
dönemde yerli ve yenilenebilir enerji 
alanında yapılan çalışmalar artış 
gösterirken, gerçekleşen yeni santral 
yatırımları ile elde edilen elektrik gücü 
de rekor seviyelere ulaşıyor. Yalnızca 
Kasım ayı sonu itibari ile yenilenebilir 
enerji kaynaklarından sisteme ekle-
nen 4224 MW kurulu güç ile rekor 
kırıldığı belirtiliyor. Devreye alınan 
toplam kurulu gücün 128 MW’ını 
ise sonsuz enerji kaynağı olarak da 
belirtilen jeotermal enerji santralleri 
oluşturuyor. 
 

2021 yılında kurulu 
gücün 50 gw’ı geçmesi 
bekleniyor 
Yenilenebilir enerji alanında sağlanan 
teşvikler ise koronavirüs salgınına 
karşın yatırımların önünü kesmiyor. 
İthal enerji kullanımı yerine yerli ve 
temiz enerji kaynağı olarak nitelendi-
rilen yenilenebilir enerji alanında ger-
çekleştirilen yatırımlar ile Türkiye’deki 
toplam yenilenebilir enerji kurulu 
gücünün 48 bin 500 MW’dan 2021 
yılının ilk yarısında 50 gigawatt’ı (GW) 
geçmesi bekleniyor. 
 

Yenilenebilir enerji 
yatırımları cari açığı 
kapatıyor 
Yenilenebilir enerji alanında yapı-
lan çalışmaların, küresel iklim ile 
mücadele etmenin yanı sıra ülke 
ekonomisine de katkı sağladığını 
belirten YENADER Başkanı Prof. Dr. 
Kerem Alkin, “Doğa dostu, temiz ve 
sürdürülebilir bir yaşam seçeneği 
sunan yenilenebilir enerji, ülkelerin 

acil eylem planı içerisinde öncelikli 
olarak ele aldığı konuların başında 
geliyor. Ülkemizde 2012-2023 yılları-
nı kapsayan Enerji Verimliliği Stratejik 
Planı kapsamında da detaylı olarak 
üzerinde durulan yenilenebilir enerji 
kaynaklarından üretim, temiz bir 
gelecek sunarken, ekonomik kal-
kınmanın da bir ayağını oluşturuyor. 
Özellikle yenilenebilir enerji üretimi, 
ülkemizde kullanılan ve ithal edilen 
enerji oranının düşmesine büyük 
katkı sağlıyor. Türkiye’de 2020 Tem-
muz ayında enerji ürünleri ve parasal 
olmayan altın hariç ithalat yüzde 10,5 
azalarak 14 milyar 910 milyon do-
lardan, 13 milyar 348 milyon dolara 
geriledi. İthalat oranlarının her geçen 
gün düşmesi, cari açığa direkt etki 
ederek ekonomik büyümeye yardım-
cı oluyor” diye konuştu. 
 

Teşvikler ile büyüme 
sağlanıyor 
Sunulan teşvik ve desteklerin yeni-
lenebilir enerji kullanımının artmasını 
sağladığını belirten Prof. Dr. Alkin, 
“Tüm dünyada yenilenebilir enerji 
kapasitesi, geçen yılın aynı döne-
mine göre yüzde 15 artışla rekor 
büyümeye imza attı. Bu büyümenin 
en önemli aktörlerinden birisi de 
Türkiye. Dünya sıralamasında üst 
sıralara taşınan Türkiye’de, Yenilene-
bilir Enerji Kaynaklarını Destekleme 

Mekanizması (YEKDEM) kapsamında 
sunulan teşvikler, yapılan yatırımların 
her geçen gün artış göstermesini 
sağlıyor” dedi. 
 

“Jeotermal enerji 
üretiminde dünyada ilk 
beş ülke arasındayız” 
Türkiye’nin toplam yenilenebilir enerji 
üretim kapasitesinin 2010 yılında 17 
bin 369 MW iken, bu yıl 48 bin 500 
MW’a ulaşarak rekor kırdığını belir-
ten YENADER Başkan Yardımcısı 
Ali Karaduman, “Yenilenebilir enerji 
üretimindeki rekor kurulu gücümüz 
ile dünyada sayılı ülkeler arasında yer 
alıyoruz. Özellikle sonsuz ve temiz 
enerji kaynağı olan jeotermal enerji 
üretimi ile Türkiye, dünya sıralama-
sında ilk beş ülke arasında bulu-
nuyor. Hava şartlarından bağımsız 
olarak 7x24 elektrik üreten jeotermal 
enerji, dünya var olduğu sürece kul-
lanılabilecek bir enerji türüdür. Bu ne-
denle dünyamızdaki sınırlı kaynakları 
kullanmak yerine sürdürülebilir enerji 
kaynağı olan jeotermal enerji tercih 
edilmelidir. Yeraltı sularının ısınması 
ile elde edilen jeotermal enerji dün-
yada en eski uygarlıklardan bu yana 
kullanılıyor. İtalya’da Roma dönemin-
de termal havuz ve hamam olarak da 
kullanılan jeotermal, günümüzde hala 
pek çok faydası ile dünyamızı ve ya-
şam alanlarını koruyor” diye konuştu. 
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Simav Belediyesi, sürücülerin ya-
yalara yönelik dikkatini artırmak ve 
yayalara trafikte öncelik verilmesini 
sağlamak amacıyla, hafta sonu so-
kağa çıkma kısıtlamasını fırsat bilerek 
3 boyutlu yaya geçidi uygulamasını 
hayata geçirdi. Uygulamadaki 3 bo-
yut, sürücülerde farklı bir algılamayla 
optik yanılgı sağlıyor. 3 boyutlu yaya 

geçidine yaklaşan sürücüler, burada 
bir yükselti olduğunu düşünüp ya-
vaşlıyor. Yayaların geçiş önceliği için 
yapılan bu çalışmalara, değişik renk-
ler uygulanacağı belirtiliyor. 

Simav Belediye Başkanı Adil Biçer, 
Covit -19 salgın hastalığı için alınan 
tedbirler kapsamında, hafta sonu 

sokağa çıkma yasağını fırsat bilerek 
bu 3 boyutlu yaya geçidi  çizimlerini 
yaptıklarını belirtti. Başkan Biçer “ 
İlçe merkezinde, özellikle 4 Eylül 
mahallesi ile Sırapayam mahallesi 
arasında bulunan geçiş noktaların-
dan vatandaşlarımızın güvenle karşı-
dan karşıya geçmeleri için, 3 boyutlu 
yaya geçidi uygulamasına öncelikle 
bu bölgeden başladık. Yayaların can 
güvenliği konusunda yaptığımız çalış-
malarımız, başta okul çevreleri olmak 
üzere araç ve yaya trafiğinin yoğun 
olduğu bölgeler, çalışma planımız 
doğrultusunda 3 boyutlu yaya geçit-
leri boyanacak. Sürücülerimizin yaya 
geçitlerinde belirlenen hız sınırlarına 
uymalarını istiyoruz” dedi. 

SİMAV BELEDİYESİ’NDEN  
3 BOYUTLU YAYA GEÇİDİ ÇALIŞMASI   
- Kütahya’nın Simav ilçesinde, ‘Sıfır Kaza, Sıfır Can Kaybı’ sloganıyla yola çıkan Simav 
Belediyesi, yayaların güvenle karşıdan karşıya geçmeleri için 3 boyutlu yaya geçidi 
uygulamalarını başlattı. 
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TESK
TÜRKİYE 
ESNAF VE SANATKÂRLARI 
KONFEDERASYONU

“Esnaf  
güvenilirdir...”

Sokağımız, mahallemiz, semtimiz ve 
kentimiz esnaf ve sanatkârlarla daha 
zengindir

B E N D E V İ 
P A L A N D Ö K E N

Genel  Başkan
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Avrupa Erkekler Artistik  
Cimnastik Şampiyonasında 

2 ALTIN MADALYA  
Mersin’in Ev Sahipliğinde Düzenlenen Ve 5 Gün Süren Şampiyonada Büyük Erkekler 
Milli Takımı Avrupa’da İlk Kez Madalya Kazanırken, Gençler Ve Büyükler Bireyselde De 7 
Madalya Almayı Başardı 

A
vrupa Erkekler Artistik 
Cimnastik Şampiyo-
nası, bireysel gençler 
ve büyük erkekler alet 
finalleriyle sona erdi. 

Mersin’in ev sahipliğinde düzenlenen 
ve 5 gün süren şampiyonada Büyük 
Erkekler Milli Takımı Avrupa’da ilk 
kez madalya kazanırken, gençler ve 
büyükler bireyselde de 7 madalya 

almayı başardı. Büyüklerde 2 altın 
madalya kazanan Büyükler Milli Takı-
mı, büyük bir başarıya imza attı.
 
Önce Fransa, ardından 
Azerbaycan’ın organizasyondan çe-
kilmesiyle Mersin’in talip olduğu Av-
rupa Artistik Cimnastik Şampiyonası 
dün başladı. Hazırlıkları Gençlik ve 
Spor Bakanlığı öncülüğünde, Mersin 

Valiliği, Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü 
ve Türkiye Cimnastik Federasyonu 
tarafından iki ay gibi kısa bir sürede 
tamamlanan şampiyona, Olimpik 
Cimnastik Salonu’nda gerçekleştiril-
di. 5 gün süren şampiyonada Büyük 
Erkekler Milli Takımı Avrupa’da takım 
halinde ilk kez madalya kazanırken, 
gençler ve büyükler bireyselde de 7 
madalya kazandı. 
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Gençlerde 4 madalya  
Şampiyona bugün yapılan bireysel 
gençler ve büyük erkekler alet fi-
nalleriyle sona erdi. İlk olarak genç 
erkekler bireysel alet finalleri yapıldı. 
Finalde sporcular, yer aleti, halka, 
barfiks, paralel bar, kulplu beygir ve 
atlama masasında performanslarını 
sergiledi. Bora Tarhan, yer, halka, at-
lama masası ve barfiks aletinde, Mert 
Efe Kılıçer de paralel bar ve barfiks 
aletinde madalya almak için yarıştı. 
Yapılan yarışmada Mert Efe Kılıçer, 
barfiks aletindeki performansıyla elde 
ettiği 12 bin 933 puanla Avrupa ikin-
cisi olarak gümüş madalyanın sahibi 
oldu. Genç sporcu, 13 bin 266 puan 
toplayarak 3. sıraya yerleştiği para-
lel bar aletinde de bronz madalya 
kazandı. Bora Tarhan da halka ale-
tindeki 13 bin ve atlama masasında 
14 bin 016 puan toplayarak, bronz 
madalya kazandı. Böylece Türkiye, 
gençler kategorisi alet finallerinde 1 
gümüş, 3 bronz madalya olmak üze-
re 4 madalya elde etti. 

Ferhat ve İbrahim  
Avrupa şampiyonu oldu 
Avrupa Şampiyonası, büyük erkekler 
alet finaliyle sona erdi. Ferhat Arıcan, 
İbrahim Çolak, Ahmet Önder ve Ab-
delrahman Elgamal madalya için ter 
döktü. Abdelrahman Elgamal halka 
ve barfiks aleti, Ferhat Arıcan kulplu 
beygir ile paralel aleti, İbrahim Çolak 
yer halka ve paralel aleti, Ahmet Ön-
der ise yer aleti, atlama masası ve 
barfiks aletinde madalya almak için 
mücadele verdi. Yapılan yarışmalar 
sonucunda sporcularımız, 2 altın, bir 
bronz madalyanın sahibi oldu. Yer 
aletinde yapılan yarışmada İsrailli 
sporcu Artem Dolgopyat 15 bin pu-
anla birinci, Hırvatistanlı sporcu Aurel 
Benovic 14 bin 600 puanla ikinci, 
Belaruslu Yahor Sharamkou 14 bin 
533 puanla üçüncü oldu. Burada 
yarışan milli sporcu Ahmet Önder ise 
4. sırada yer aldı. Kulplu beygirde 
ise Arnavut sporcu Matvei Petrov 14 
bin 566 puanla şampiyon, Hırvat Filip 
Ude 14 bin 533 puanla ikinci, milli 
sporcu Ferhat Arıcan da 14 bin 366 
puanla 3. sırada yer alarak, bronz 
madalya kazandı.  

Halka aletine ise İbrahim Çolak 
damga vurdu. Halka aletinde yapılan 
yarışmada milli sporcu İbrahim Çolak 
15 bin puanla şampiyon olurken, 
Avusturyalı sporcu Vinzenz Hoeck 14 
bin 800 puanla ikinci, Ukraynalı Igor 
Radivilov 14 bin 766 puanla üçün-
cü oldu. Atlama masasında yapılan 
müsabakalarda da Ukraynalı sporcu 
Igor Radivlov 14 bin 933 puanla 
birinci, Belaruslu Yahor Sharamkou 

14 bin 800 puanla ikinci, Romanyalı 
Artem Dolgopyat 14 bin 766 puanla 
üçüncü oldu.  

Paralel bar aletinde de Ferhat Arıcan 
Avrupa şampiyonu oldu. Yapılan 
yarışmalar sonucunda Arıcan 15 bin 
100 puan alarak birinci olurken, Uk-
raynalı Robert Pakhniuk 14 bin 766 
puanla ikinci, Litvanyalı Robert Tvo-
rogal 14 bin 500 puan üçüncü oldu. 
Barfiks hareketinde de Litvanyalı 
Robert Tvorogal 14 bin 800 puanla 
şampiyon, Hirvatistanlı Tin Srbic 14 
bin 600 puanla ikinci, İsrailli Ale-
xander Myakinin 14 bin 200 puanla 
üçüncü oldu. Bu kategoride yarışan 
Abdelrahman Elgamal 4’üncü, Ah-
met Önder is 8. sırada yarışmayı 
tamamladı.  

Öte yandan korona virüs testi sonu-
cunda 3 sporcusu pozitif çıkan Bü-
yük Erkekler Azerbaycan Milli Takımı 
ile 1 sporcusunda korona virüs tespit 
edilen Sırbistan Genç Milli Takımı, 
şampiyonada yarışamadı.  
 

Cumhurbaşkanı Erdoğan 
Ferhat ve İbrahim’i 
telefonla arayarak, 
tebrik etti 
Ayrıca, Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan, paralel barda Ferhat 
Arıcan ile halka aletinde Avrupa şam-
piyonu olan İbrahim Çolak’ı telefonla 
arayarak, tebrik etti. Sporculara ba-
şarılarının devamını dileyen Erdoğan, 
desteklerinin süreceğini ifade etti.  
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Mersin Cimnastik Spor Salonu’nda 
Perşembe günü başlayan şampi-
yona, bugün bireysel alet finalleriyle 
sona erdi. Gençlerde bir bronz ma-
dalya kazanan Türkiye, büyüklerde 
de gümüş madalya kazandı.  
 

Gençlerde bir bronz 
Gençlerde Türkiye, sadece asimetrik 
paralel kategorisinde bronz madalya 
almayı başladı. Yapılan yarışmalar 
sonucunda atlama masasında Ro-
manyalı Ana Barbosu 13 bin 975 
puanla birinci olurken, 13 bin 800 
puanla Bulgaristanlı Valentina Geor-
gieva ikinci, Ukraynalı Daria Lyska 13 
bin 350 puanla üçüncü oldu. Asimet-
rik paralelde 13 bin 450 puan alan 
Romanyalı Ana Barbosu şampiyon, 
13 bin 450 puan alan Hırvatistanlı 
Sara Sulekic ikinci, 12 bini 400 pu-
anla milli sporcu Derin Tanrıyaşükür 

üçüncü oldu. Denge aletinde de 13 
bin 100 puan alan Romanyalı Ana 
Barbosu birinci sırayı alırken, Maca-
ristanlı Greta Mayer 13 bin 100 pu-
anla ikinci, Romanyalı Andreea Preda 
12 bin 700 puanla üçüncülük kürsü-
süne çıktı. Yer aletinde ise Roman-
yalı Ana Barbosu 13 bin 250 puanla 
şampiyon olurken, takım arkadaşı 
Maria Ceplinchi 12 bin 900 puanla 
ikinci, Macaristanlı Greta Mayer 12 
bin 750 puanla üçüncü oldu. Bu 
sonuçla Romanyalı Ana Barbosu 4 
kategoride de altın madalya alırken, 
atlama masası ve asimetrik paralelde 
yarışan Türk sporcu Beyza Özen her 
2 kategoride 4’üncülük elde etti.  
 

Göksu, bronz madalya 
kazandı 
Büyükler kategorisinde ise Türk Milli 
Takımı’nda Göksu Şanlı Üçtaş, yer 

aletinde gümüş madalya kazandı. 
Yapılan yarışmalarda atlama masa-
sında Macaristanlı Zsofia Kovacs 
14 bin 50 puanla şampiyon olurken, 
Romanyalı Andreea Larisa İordache 
13 bin 875 puanla ikinci, Ukraynalı 
Anastasiia Motak 13 bin 450 puanla 
üçüncü oldu. Bu kategoride yarışan 
Dilara Yurtdaş ise 13 bin 350 puanla 
6. oldu. Asimetrik paralel aletinde 
ise Macaristanlı Zsofia Kovacs 13 
bin 850 puanla şampiyon olurken, 
takım arkadaşı Zoja Kovacs 13 bin 
350 puanla ikinci, Slovakyalı Barbora 
Mokosova 13 bin 300 puanla üçün-
cü oldu. Denge aletinde ise Roman-
yalı Andreea Larisa Iordache 14 bin 
puanla şampiyonluğu alırken, takım 
arkadaşı Silviana Sfiringu 13 bin 800 
puanla ikinci, Ukraynalı Anastasiia 
Motak13 bin 100 puanla üçüncülüğü 
elde etti. Yer aletinde de 13 bin 450 
puan alan Romanyalı Andreea Larisa 
Iiordache birinci olurken, milli sporcu 
Göksu Şanlı Üçtaş 13 bin 100 puan-
la ikinci, İsrailli Lihie Raz 12 bin 750 
puanla üçüncü oldu. 

Sporculara ödülleri, protokol üyeleri 
tarafından verildi.  

AVRUPA KADINLAR ARTİSTİK  
CİMNASTİK ŞAMPİYONASI SONA ERDİ 

Şampiyonayı milliler, 2 madalya alarak tamamladı 
Mersin’in ev sahipliğinde düzenlenen Avrupa Kadınlar Artistik Cimnastik Şampiyonası, 
genç ve büyükler bireysel alet finalleriyle sona erdi. Finallerde Türk milli takımları, bir 
bronz, bir gümüş madalya kazandı  

TESK SPOR



89

vitrin / 2020

Ustasının Gölgesinde,
Eğitimin Işığında
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Hem misli.com Sultanlar Ligi’ndeki 
hem de Avrupa’daki başarılı perfor-
mansıyla dikkat çeken Türk Hava 
Yolları voleybol takımı, 2021 CEV 
Challenge Kupası çeyrek final ma-
çında İspanya’ya bağlı Kanarya 
Adaları’nın Las Palmas şehrinde bu-
lunan Insular Spor Salonu’nda Van-

doeuvre Nancy VB takımını 25-21, 
25-21 ve 25-19’luk set skorlarıyla 
3-0 mağlup etmeyi başardı. Böylece 
Türk Hava Yolları Spor Kulübü Kadın 
Voleybol Takımı yarı finale yükseldi. 
Türk Hava Yolları yarı finalde ise bir 
diğer Türk temsilcisi Sistem9 Yeşil-
yurt ile karşılaşacak. 

2020 CEV Challenge Kupası’nda oy-
nadığı her maçtan galip ayrılan Türk 
Hava Yolları’nın şampiyonluk hedefi, 
COVID-19 pandemisi nedeniyle se-
zonun sona ermesinden dolayı yarım 
kalmıştı. Türk Hava Yolları bu yıl ku-
payı kazanmak istiyor. 

TÜRK HAVA YOLLARI  
YARI FİNALDE

Avrupa’da namağlup unvanını koruyan Türk Hava Yolları Spor Kulübü Kadın Voleybol 
Takımı, 2021 CEV Challenge Kupası çeyrek final maçında, Fransa temsilcisi Vandoeuvre 
Nancy VB takımını 3-0 mağlup ederek, adını son 4 takım arasına yazdırdı.   

TESK SPOR
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U
EFA Avrupa Ligi’nde 
5. hafta maçları geride 
kalırken, haftanın fut-
bolcusu da belli oldu. 

UEFA Avrupa Ligi’nin resmi inter-

net sitesinden yapılan açıklamada, 
Lille’de forma giyen milli futbolcu 
Burak Yılmaz’ın haftanın futbolcusu 
seçildiği duyuruldu. Deneyimli golcü, 
Sparta Prag maçında 77. dakikada 

Yusuf Yazıcı’nın yerine oyuna girmiş, 
80 ve 84. dakikalarda attığı gollerle 
takımını 1-0’lık mağlubiyetten galibi-
yete taşımıştı. 

UEFA AVRUPA LİGİ’NDE HAFTANIN 
FUTBOLCUSU BURAK YILMAZ
Fransa’nın Lille takımında forma giyen milli futbolcu Burak Yılmaz, UEFA Avrupa Ligi’nde 
haftanın futbolcusu seçildi. Yılmaz, Sparta Prag maçında rakip fileleri iki kez havalandırmıştı.   
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ANALİZ 03.12.2020 ANALİZ 13.12.2020

DOĞRU HABER 07.12.2020CUMHURİYET 13.12.2020

TESK BASINDAN
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AKŞAM 14.12.2020 DOĞRU HABER 13.12.2020

DOĞRU HABER 11.12.2020
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TESK BASINDAN

POSTA 13.12.2020

YENİ ASYA 03.12.2020

ŞOK 14.12.2020

MİLLİYET 02.12.2020

HÜRRİYET 13.12.2020
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SÖZCÜ 14.12.2020

KORKUSUZ 07.12.2020

MİLLİ GAZETİ 13.12.2020

ANAYURT 07.12.2020

ŞOK 13.12.2020
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TESK BULMACA

 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10	 11	 12

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

Soldan sağa:  1. Taşbilim – Baş çoban. 2. Anlayış, 
anlama yeteneği – Geviş getiren hayvanların ayaklarının 
arkasındaki körelmiş tırnak. 3. Yurtla ilgili – Arapçada 
“ben”. 4. Harman kalıntısı – Güney Amerika’da bir ırmak. 5. 
Cezayir Sahrası’nda vahalar dizisi – Süs – Bir cetvel türü. 
6. Bizan kilisesinde kadınlara ayrılan bölüm – Hatay’da bir 
ova. 7. Berilyumun simgesi – Gelenek – Kamer. 8. Bir deniz 
memelisi – Meyvelerin yenmeyen iç bölümü. 9. Rusya’da 
bir ırmak – Yunanca “hadi gel”. 10. Bir mevve – Gerçek. 11. 
Çekinik – Güneybatı Asya’da, Mısır’a bağlı yarımada. 12. 
Yunancada “hayır” – Ödünç. 13. Dişi sığır – Değerli bir taş 
– Sümer su tanrısı 14. Lahza – Yolları çok karmaşık olan 
yapı. 15. Ayakkabı çekeceği – Faal, etkin. 

Yukarıdan aşağıya:  1. İçinde canlı balıkların saklandığı 
ağaç ya da metalden kap – Maurice Ravel’in ünlü 
bestesi – Namuslu. 2. Görecelik – Bir anlaşma, söz-
leşme ya da isteğin yerine getirilmesini sağlamak 
için teminat olarak ele geçirilen kimse. 3. Az pişmiş 
et – Sarmısaktaki doğal antibiyotik. 4. Her birine on – 
Karagöz düdoğü – Bir göz rengi. 5. Nazlı, cilveli – Malul. 
6. Rusya’da bir ırmak – Yapma, etme – Son, sonraki 
– Baryumun simgesi. 7. Almanca “evet” – Yardakçılar – 
Gösterişli, çalımlı. 8. Yerine koyma – Merkep – Ceriha. 
9. Uzaklık – Cömert. 10. Edirne’nin bir ilçesi – Bakırtaşı – 
Briçte sanzatu. 11. Düz kenarlı şapka – İki tarla arasındaki 
sınır – Hitit. 12. Ekilen yer mezraa – Bir cins iri at

SOLDAN SAĞA // 1. Boyar-Badiye. 2. Oligopol-Kom. 3. Yin-Kurada. 4. Avene-İbate.  5. Le-Atonal-Fi. 6. Irıp-Macbeth. 7. Roza-
Aabam. 8. Ukala-Okse. 9. Şobiyet-Trol. 10. Sitil-Mı. 11. Kele-Eta-Asi. 12. Eminonu-Anar. 13. Rem-Zamane. 14. En-Fe-Etilen. 15. 
Batıni-Eti. 

YUKARIDAN AŞAĞIYA // 1. Boyalı Kuş-Keres. 2. Oliver-Kosemen. 3. Yine-Irabilim. 4. Ag-Napoliten-Fa. 5. Roket-Zayi-Ozet. 6. Pu-Oma-
Elena. 7. Borina-Ot-Tumen. 8. Alabacak-Ma-Ati. 9. Dalbastı-Ani. 10. İkat-Eber-Anele. 11. Yol-Efta-Orsa-Et. 12. Emu-İhmal-İroni.

GEÇEN SAYININ ÇÖZÜMÜ

ZOR SUDOKU GEÇEN SAYI ZOR

GEÇEN SAYI KOLAY

KOLAY SUDOKU

4 9 3

8 6

7 4 8 1

1 8 3 4 2

2 8 1 4

3

3 7 2

7 5

2 1 8

4 5 8 2 3 1 9 6 7

1 7 2 8 6 9 4 5 3

9 6 3 7 5 4 1 8 2

6 8 1 5 7 3 2 9 4

5 2 7 9 4 8 6 3 1

3 9 4 1 2 6 8 7 5

8 4 5 6 1 7 3 2 9

7 3 9 4 8 2 5 1 6

2 1 6 3 9 5 7 4 8

4 6 7 3 2 6 5 1 9

2 5 1 4 9 7 3 8 6

9 3 8 5 6 1 4 2 7

2 8 9 7 5 4 2 6 1

5 7 4 6 1 2 9 3 8

6 1 2 9 8 3 7 4 5

1 9 3 2 7 6 8 5 4

7 4 6 8 3 5 1 9 2

8 2 5 1 4 9 6 7 3

3 5 9

7 1

2 9 7 8 1

4 6

8 9 2

3 1

6 8

2 6 3

6 2 7 9


